

# Știința

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLIII Nr. 9796

Vineri 1 martie 1974

8 PAGINI — 40 BANI

IN ZIARUL DE AZI:

- SESIUNEA EXTRAORDINARĂ A ADUNĂRII GENERALE A ACADEMIEI REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA
- SPORT: A ÎNCEPUT CAMPIONATUL MONDIAL DE HANDBAL MASCULIN — Handbaliștii români au obținut prima victorie

## Tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a întâlnit cu tovarășul Alvaro Cunhal

Joi, 28 februarie, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, s-a întâlnit cu tovarășul Alvaro Cunhal, secretar general al Partidului Comunist Portughez, care se află în țara noastră la invitația C.C. al P.C.R.

La întvederea a participat tovarășul Ștefan Andrei, secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Român.

În cadrul discuțiilor ce au avut loc cu acest prilej s-a procedat la o informare reciprocă asupra activității și preocupărilor actuale ale P.C.R. și P.C.P. și s-a făcut un schimb de păreri cu privire la unele probleme ale mișcării comuniste și muncitorești și ale situației internaționale.

S-a reliefat hotărârea comună de a dezvolta în continuare raporturile frățegii de prietenie, solidaritate și conlucrare dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist Portughez, în folosul cauzei unității comuniste și muncitorești internaționale, a tuturor forțelor democratice, patriotice, anticolonialiste și antiimperialiste, în interesul luptei pentru pace, democrație și socialism.

Întvederea s-a desfășurat într-o atmosferă de prietenie și înțelegere tovarășească.

## PREȘEDINTELE CONSILIULUI DE STAT, TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, A PRIMIT SCRISORILE DE ACREDITARE A NOULUI AMBASADOR AL R.S.F. IUGOSLAVIA

În ziua de 28 februarie 1974, tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, a primit de la tovarășul Petar Dodik, care și-a prezentat scrisorile de

acreditare în calitate de ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Socialiste Federative Iugoslavia în țara noastră. (Cuvintele rostite în pagina a 7-a).

## PRIMA ȘARJĂ la oțelăria electrică din Galați

GALAȚI (Corespondentul „Științei”, Tudorel Oancea). — Azi-noapte, la oțelăria electrică de la C. S. Galați a fost produsă șarja inaugurală. Este o nouă premieră industrială pe care constructorii și siderurgii gălățeni o închină marelui eveniment din acest an: aniversarea a 30 de ani de la eliberarea patriei și Congresul al XI-lea al P.C.R.

Prin intrarea în funcțiune a oțelăriei electrice — ne spune inginerul Ilie Stoica, șeful secției — în acest an vom produce peste 70 000 tone de oțel cu înalte caracteristici tehnice și calitative, care vor folosi la fabricarea, pentru prima dată în țară, a laminatelor din oțeluri inoxidabile și refractare, produse necesare industriei metalurgice, chimică și constructoare de mașini.

(Într-un viitor număr al ziarului nostru vom reveni asupra activității noii oțelării gălățene).

## Tovarășul Ion Gheorghe Maurer a fost primit de tovarășul János Kádár



Primul secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Socialist Ungar, tovarășul János Kádár, a primit, la 28 februarie, pe tovarășul Ion Gheorghe Maurer, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.R., președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România.

Tovarășul Ion Gheorghe Maurer a fost însoțit de tovarășul Virgil Toșin, membru al Comitetului Executiv, și Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, precum și de Cornel Paoste, adjunct al ministrului afacerilor externe, și Ioan Coloș, ambasadorul României la Budapesta.

La primire au fost de față Timar Matyas, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Roska Istvan, adjunct al ministrului afacerilor externe, și Ferenc Martin, ambasadorul R.P. Ungare la București.

Cu acest prilej, tovarășul Ion Gheorghe Maurer a transmis tovarășului János Kádár cele mai bune urări de sănătate și fericire din partea secretarului general al Partidului Comunist Român, tovarășul Nicolae Ceaușescu, iar poporul ungur — noi succese în edificarea socialismului și asigurarea progresului și prosperității patriei.

Mulțumind pentru bunele urări ce i-au fost adresate, tovarășul János Kádár a adresat, la rîndul său, tovarășului Nicolae Ceaușescu un călduros salut și urări de succese tot mai mari poporului român în împlinirea programului construcției socialiste.

În timpul convorbirii, de ambele părți s-a dat o înaltă apreciere evolutivă ascendentă a relațiilor frățegii multilaterale dintre Partidul Comunist Român și Partidul Muncitoresc Socialist Ungar, dintre Republica Socialistă România și Republica Populară Ungară.

A fost evidențiată voința comună de a intensifica și mai mult în viitor prietenia, colaborarea și cooperarea pe multiple planuri dintre cele două țări, corespunzător intereselor fundamentale ale celor două popoare, intereselor generale ale socialismului și păcii. În cadrul discuțiilor au fost abordate, de asemenea, unele probleme de interes comun, ale vieții politice internaționale actuale.

Primirea s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, de înțelegere depășită și caldă prietenie.

IN PAG. A VII-A

Alte manifestări prilejitate de vizita tovarășului Ion Gheorghe Maurer în R. P. Ungară

În paginile II-III-IV-V

## LUCRĂRILE CONFERINȚEI PE ȚARĂ A CADRELOR DE CONDUCERE DIN UNITĂȚILE AGRICOLE DE STAT ȘI COOPERATISTE

Din cuvîntul participanților la dezbateri

# Înaltă cinstire adusă hărniciei și priceperii lucrătorilor de pe ogoare

leri au fost distinși cu titlul de Erou al Muncii Socialiste, cu ordine și medalii un mare număr de cadre de conducere și lucrători fruntași din agricultură

Intr-o atmosferă solemnă, joi dimineața, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat, a înminat înalte distincții ale Republicii Socialiste România unui mare număr de cadre de conducere și lucrători fruntași din agricultură, pentru merite deosebite în organizarea muncii, pentru aportul nemijlocit la sporirea producției vegetale și animale.

Solemnitatea s-a desfășurat în rotunda Pavilionului expozițional din Capitală, în prezența mii de participanți la lucrările Conferinței pe țară a cadrelor de conducere din unitățile agricole de stat și cooperatiste.

Au luat parte tovarășii Elena Ceaușescu, tovarășii Emil Bodnaraș, Manea Mănescu, Gheorghe Pană, Ilie Verdet, Maxim Berghianu, Gheorghe Cioară, Lina Ciobanu, Constantin Drăgan, Emil Drăgănescu, Janos Fazekas, Petre Lupu, Dumitru Popescu, Leonie Răutu, Gheorghe Stoica, Vasile Vilcu, Ștefan Voitec, Iosif Banc, Constantin Băbăluș, Petre Blajovici, Cornel Burtică, Miron Constantinescu, Aurelia Daniilă, Miru Dobrescu, Magdalena Filipaș, Mihai Gere, Ion Iliescu, Ion Ioniță, Vasile Patilincă, Ion Pătan, Ion Rădulescu, Mihai Telescu, Isăil Ușar, Richard Winter, Ștefan Andrei, secretar al C.C. al P.C.R., Constantin Stătescu, secretarul Consiliului de Stat.

Luând cuvîntul în numele celor decorați, Eroul Muncii Socialiste Andrei Cojocaru, directorul S.M.A. Inca, județul Brăila, a spus: Acordarea titlului de Erou al Muncii Socialiste constituie un important îndemn pentru a munci cu mai multă abnegație, cu mai multă pricepere pentru mecanizarea și modernizarea agriculturii noastre socialiste și pentru a pregăti noi cadre de nădejde în această nobilă muncă. Asigur conducerea de partid și de stat, pe dumneavoastră personal, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că împreună cu colectivul pe care-l conduc vom cinsti marile evenimente politice ale anului — a XXX-a aniversare a eliberării patriei noastre și cel de-al XI-lea Congres al partidului — cu rezultate superioare în S.M.A. și producții record la cooperativele agricole pe care le servim.

Profund emoționată de cinstirea ce mi se face prin acordarea titlului de Erou al Muncii Socialiste, a spus Ana Varvut, președinta C.A.P. Tîrgușor-Constanța, trăiesc astăzi unul din cele mai importante momente din viața mea. Simbol al hărniciei, pasiunii și dăruirii în muncă, această înaltă distincție reprezintă pentru mine și ceilalți

(Continuare în pag. a VI-a)



## CUVÎNTUL TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

În numele Comitetului Central al partidului, al Consiliului de Stat și al guvernului, precum și al meu personal doresc să adresez cele mai calde felicitări tuturor celor care au fost distinși astăzi, și care vor fi distinși în continuare, cu ordine și medalii ale Republicii Socialiste România, (Vii aplauze).

Am acordat astăzi titlul de Erou al Muncii Socialiste unui mare număr de președinți de cooperative, de directori de întreprinderi agricole de stat, de cooperatori și lucrători din agricultură. A sporit deci numărul de Eroi al Muncii Socialiste. Aceasta este o apreciere deosebită pe care o dăm activității desfășurate de tovarășii res-

pectivi, de colectivele în care ei muncesc, contribuției aduse la împlinirea politicii partidului în domeniul agriculturii. De altfel, după cum știți, prin hotărârea Comitetului Central de acum un an, am stabilit ca anual să acordăm celor care vor obține rezultate bune în agricultură titlul de Erou al Muncii Socialiste și alte ordine ale Republicii Socialiste România. Deci am făcut un început cu ocazia acestei conferințe. Urmează ca activitatea din acest an să prilejuiască acordarea unui număr mai mare de titluri de Erou al Muncii Socialiste, de alte ordine ale Republicii Socialiste România, atât unităților, cât și acelor tovarășii care vor avea rezultate deosebite, pre-

ceptiv, de colectivele în care ei muncesc, contribuției aduse la împlinirea politicii partidului în domeniul agriculturii. De altfel, după cum știți, prin hotărârea Comitetului Central de acum un an, am stabilit ca anual să acordăm celor care vor obține rezultate bune în agricultură titlul de Erou al Muncii Socialiste și alte ordine ale Republicii Socialiste România. Deci am făcut un început cu ocazia acestei conferințe. Urmează ca activitatea din acest an să prilejuiască acordarea unui număr mai mare de titluri de Erou al Muncii Socialiste, de alte ordine ale Republicii Socialiste România, atât unităților, cât și acelor tovarășii care vor avea rezultate deosebite, pre-

Decretul Consiliului de Stat privind acordarea înaltelor distincții

În pagina a VI-a



Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu în mijlocul unui grup de participanți la conferință

Foto S. Cristian

# LOCURILE CONFERINTELOR PE TARĂ DUMITĂŢA, LE AGRIKOLE DE SA ŞI COOPERATISTE

În prezenţa tovarăşului Nicolae Ceauşescu, joi dimineaţă, au fost redate în plen lucrările Conferinţei pe ţară a cadrelor de conducere din unităţile agricole de stat şi cooperatiste. Dezbaterile au desfăşurat sub puterea comunistă a învăţătorilor secretarului general al partidului, devărată Carte a agriculturii româneşti, document de însemnătate excepţională pentru dezvoltarea pe mai departe a acestei ramuri de producţie, a întregii noastre economii.

Sosirea în incinta Pavilionului expoziţional a tovarăşului Nicolae Ceauşescu, a celorlalţi conducători de partid şi de stat a fost întâmpinată cu puterice ovabile, cei prezenţi exprimându-şi sentimentele de înaltă stimă şi preţuire, de profundă recunoştinţă şi dragoste faţă de secretarul general al partidului, pentru analiza amplă făcută în cuvintarea rostită la deschiderea conferinţei asupra drumului parcurs de agricultura noastră, a celor mijloace de creştere în continuare a producţiei agricole, ale perfecţionării activităţii în acest

important sector al economiei naţionale, al şi pentru aprecierile calde la adresa muncii pline de abnegaţie desfăşurate zi de zi de cei ce lucrează pe ogoare.

La lucrările conferinţei au participat: tovarăşii Elena Ceauşescu, tovarăşii Emil Bodnaruş, Manea Mănescu, Gheorghe Pană, Ilie Verdet, Maxim Berghianu, Gheorghe Ciocă, Lina Ciobanu, Constantin Drăgan, Emil Drăgănescu, János Fazekas, Petre Lupu, Dumitru Popescu, Leonida Răutu, Gheorghe Stoica, Vasile Vilcu, Stefan Zilte, Iosif Banc, Constantin Băbăluş, Petre Blajovici, Cornel Burtică, Miron Constantinescu, Aurelia Dănilă, Mişu Dobrescu, Magdalena Filipas, Mihai Gere, Ion Iliescu, Ion Ioniţă, Vasile Patilinet, Ion Pătan, Ion Stănescu, Mihai Telescu, Iosif Uglar, Richard Winter, Stefan Andrei, secretar al C.C. al P.C.R., membru al C.C. al P.C.R., al Consiliului de Stat şi al guvernului, prim-secretari ai comitetelor judeţene de partid, activişti de partid şi muncitori din unele ramuri industriale, oameni de ştiinţă şi cultură.

Lucrările conferinţei au fost deschise de tovarăşul Manea Mănescu, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.R., vicepreşedinte al Consiliului de Miniştri.

Au luat apoi cuvântul Ion Spătărelu, preşedintele

## Cea de-a doua zi

C.A.P. „Gheorghe Doja”, judeţul Ialomiţa; Florentin Cîrpan, director al întreprinderii de stat pentru creşterea şi îngrijirea porcilor Beregăşu, judeţul Timiş; Marin Nedea, director al S.M.A. şi preşedinte al C.A.P. Puraşi, judeţul Teleorman; Elena Orzan, vicepreşedinte al S.M.A. Valea Măcinului, judeţul Ilfov; Alexandru Toană, preşedintele C.A.P.

„Viata nouă”, Poiana Mare, judeţul Dolj; Vasile Vilcu, prim-secretar al Comitetului judeţean de partid Constanţa; Costică Mişcă, preşedintele C.A.P. Bucov, judeţul Prahova; Ion Davidotiu, preşedinte al inginer-şef C.A.P. Timbugeşti, judeţul Vrancea; Cornelul Mardare, director al I.A.S. Mirslava, judeţul Iaşi; Nicolae Băbici, director al Direcţiei generale a agriculturii, industriei alimentare şi apelor, judeţul Satu-Mare; Nichifor Ceapolu, director al staţiei de cercetare şi mecanic al cooperativelor de producţie, judeţul Ilfov; Maria Cucuta, şefa de fermă la C.A.P. Traian, judeţul Tulcea; Iosif Molnar, inginer-şef la C.A.P. Sînzieni, judeţul Covnasa; Maria Raşa, cooperatoare la C.A.P. Băneasa, judeţul Maramureş; Vasile Bărbulescu, preşedintele C.A.P. Scorniceşti, judeţul Olt; Ion Grecu, mecanic la S.M.A. Bibesti, judeţul Gorj; Alexandru Czege, preşedintele C.A.P. Salonta, judeţul Bihor; Ion Mădăraş, mecanic la S.M.A. Reşin, judeţul Mureş; Marin Trască, preşedintele Asociaţiei intercooperatiste de creştere

şi îngrijirea a taurinelor Oprisor, judeţul Mehedinţi; Ion Kelemen, preşedintele Consiliului intercooperatist Cîrja, judeţul Harghita; Vasile Marin, prim-secretar al Comitetului judeţean Ialomiţa al P.C.R. După-amiază, lucrările s-au desfăşurat pe secţii — cooperative agricole de producţie, pe grupe de jude, întreprinderi agricole de stat, staţiuni pentru mecanizarea agriculturii. În cadrul dezbaterilor au luat cuvântul un mare număr de participanţi, care au analizat în lumina cuvintărilor tovarăşului Nicolae Ceauşescu, rezultatele dobândite în dezvoltarea producţiei agricole, vegetale şi animale, experienţa dobândită în organizarea muncii pe principii moderne. Toată, vorbiri au scos în evidenţă, cu simţ de răspundere, deficienţele care mai există în unele sectoare de activitate şi au făcut propuneri judecătoreşti care duc la valorificarea potenţialului real al agriculturii pentru obţinerea unor producţii ridicate în condiţii economice superioare.

Lucrările conferinţei se reiau vineri dimineaţă.

# CUVÎNTUL PARTICIPANŢILOR

## CUVÎNTUL TOVARĂŞULUI ION SPĂTĂRELU

Încerc un sentiment de mîndrie pentru posibilitatea ce mi s-a dat de a lua cuvîntul la Conferinţa pe ţară a cadrelor de conducere din agricultură. Convocarea acestuia, din iniţiativa conducerei partidului, personal a tovarăşului Nicolae Ceauşescu, demonstrează încă o dată grija permanentă ce o acordă P.C.R. agriculturii, aflată într-un continuu proces de modernizare şi dezvoltare.

Conferinţa noastră se desfăşoară în preajma împlinirii unui sfert de veac de la înfiinţarea C.C. al P.C.R. din 3-5 martie 1949, care a pus bazele trecerii la cooperativizarea agriculturii. Tabloul realizat, înfiinţat în cadrul conferinţei de tovarăşii Nicolae Ceauşescu, confirmă justele şi spiritul creator ale politicii partidului şi statutului nostru, eforturile susţinute pentru dotarea tehnico-materială şi modernizarea continuă a agriculturii.

Cooperativa noastră a avut deosebita cinste de a fi vizitată în repetate rânduri de către secretarul general al partidului. Preţioasele indicaţii date cu această ocazie ne constituie pentru noi un imbold în muncă, ne-au ajutat să ne organizăm mai bine activitatea, să obţinem rezultate prin care cooperativii din comuna Gheorghe Doja, judeţul Ialomiţa, vor putea raporta îndeplinirea sarcinilor cincinalului în patru ani, alţi la producţia vegetală, şi la cea animalieră. În anul 1973 am obţinut producţii bune la toate culturile: 4 600 kg porumb la hectar, 6 790 kg grâu boabe, 45 900 kg secăci de zahăr, iar la cultura floarei-soarelui — 2 814 kg la hectar. Am vîndut staliul a aproape 23 000 tone produse agro-zootehnice, cu 4 155 tone mai mult decît cantitatea contractată. Avera obţinută a crescut la 40 143 000 lei, respectiv 1 567 000 lei la 100 de hectare, iar retribuţia cooperativilor la 75 lei pe normă.

Desigur, aceste rezultate se datorează în primul rînd sprijinului permanent primit din partea partidului şi statutului nostru, prin mecanizare şi chimizare, dar şi muncii pline de pasiune şi dăruire a oamenilor de aici. În primăvara anului 1973, cu apă până la brâu, ierburii şi fânul, săpămîni întregi, au săpat canale, au smuls pămîntului palmă cu palmă de sub apă şi au înfiinţat pe porumb, pînă la 30 urte, peste 900 de hectare, obţinînd de pe aceste suprafeţe cîte 7 000 kg porumb la ha. Cu asemenea oameni nu de mirare că obţinem rezultate excepţionale dar sîntem pe deplin conştienţi că dispunem încă de mari rezerve, că trebuie să muncim cu mai multă pricepere pentru puterea lor în vîrstă.

Cuvîntarea dumeavoastră, tovarăşii secretar general, jalonează în faţa conferinţei noastre, a întregii ţări, un vast şi mobilizator program de acţiune. Ne cereţi să muncim azi mai bine, să acţionăm, totdeauna

stăntă a indicatorilor tehnico-economici, în conformitate cu programul naţional de dezvoltare a zootehniei, se datorează organizării mai judicioase a producţiei şi muncii, introducerii celorlalte noi cercetări ale cercetării ştiinţifice. Astăzi, toate cadrele tehnice de specialitate din întreprindere conduc nemijlocit procesul de producţie, sînt angrenaţi efectiv în activitatea fermelor în care lucrează, luînd decizii adecvate acolo unde se hotărăşte soarta producţiei.

Comitetul oamenilor muncii se preocupă de perfecţionarea proceselor de producţie, prin extinderea mecanizării, a lucrărilor care solicită un volum mare de muncă. Colectivul tehnic de autoturisme din întreprindere a elaborat o serie de soluţii noi, printre care transportul furajelor în totalitate mecanizat, modernizarea materiei prime, a halelor de creştere şi îngrijire şi altele, dintre care gradul de mecanizare, noi obţinem astăzi o producţie sporită, pe aceeaşi suprafaţă, cu un număr redus de muncitori.

Înfiinţarea fermelor de creştere în care producem materiale de prăsilă testat după consumul specific de furaje, după creşterea în greutate, capacitatea de săpămîni şi prolificitatea, în condiţii de obţinere unui material de reproducţie cu o înaltă valoare biologică.

În urma conferinţei cu unitatea noastră a depus eforturi susţinute pe linia modernizării sectorului gospodăresc de creştere porcilor după sistemul din Germania, în cadrul complexului nostru, fapt ce a făcut ca producţia din acest sector să fie dublată.

În lumina de partid şi comitetului oamenilor muncii s-a preocupat îndeaproape de perfecţionarea pregătirii profesionale, de calificarea tuturor lucrătorilor activităţii noastre, i-am împlinit un caracter permanent, urmărind creşterea receptivităţii în preluarea şi aplicarea în practică a tot ceea ce este nou în domeniul tehnico-mondial privind creşterea şi îngrijirea porcilor.

Pentru permanentizarea lucrătorilor, conducerea unităţii manifestă o grijă deosebită, adevărate probleme legate de îmbunătăţirea condiţiilor de muncă şi de viaţă ale salariaţilor. Din fondurile statului s-a construit un bloc de apartamente, iar în prezent funcţionează în unitatea noastră o cantină şi un magazin alimentar.

În lumina aprecierilor pozitive, precum şi a observaţiilor critice făcute în expunerea dumeavoastră, tovarăşii secretar general, trebuie să arăt că în muncă noastră au existat şi o serie de lipsuri. Mă refer în mod deosebit la indicii de producţie care încă nu sînt la nivelul potenţialului productiv al unităţii noastre, la nivelul specific de furaje, încă ridicat, la necesitatea aplicării şi mai riguroase a măsurilor sanitare-veterinare, în scopul preîntîmpinării pierderilor de efectiv.

În vederea îmbunătăţirii activităţii de producţie şi economice din fiecare fermă, la fiecare loc de muncă, vom trece la aplicarea şi mai fermă a programului de mărirea deja întocmit, pentru a asigura ridicarea calităţii biologice de producţie ale efectivelor existente, aplicarea acestuia cu stricteţe şi în mod diferenţiat a programului de furaje. În această privinţă, solicităm şi sprijinul conducerei muncii noastre, pentru înfiinţarea de către E.N.C. a furajelor combinate, cu respectarea strictă a reţetelor furajere pe tot parcursul anului, modernizarea acestora de la o perioadă la alta ducă la mărirea consumului specific pe kg spor şi implicit la diminuarea rezultatelor economice.

Am studiat cu multă atenţie documentele puse în dezbaterile conferinţei noastre. Apreciez în mod deosebit prevederile proiectului de statut al cooperativilor şi asociatilor din agricultură de stat şi cooperatiste, care va asigura o utilizare mai raţională a mijloacelor de producţie existente şi a investiţiilor viitoare din agricultură.

Ne declarăm întru totul de acord cu prevederile proiectelor de statut, ale tuturor documentelor conferinţei, fiind hotărîţi să participăm cu toate forţele noastre la aplicarea în viaţă a acestora.

Ne-am umplut inimile de bucurie interesul deosebit şi admiraţia faţă de conducătorul unităţii noastre, faţă de conducătorii ţării arabe prietene. Dilemele politico-economice, întredreptele şi consultările ample confirmă din plin impor-

tanţa acestei noi şi reprezentative acţiuni de politică externă a României socialiste, la care promotor strălucit este secretarul general al Partidului Comunist al economiei naţionale.

Luînd act de apropiata vizită în Argentina, Republica Guineea şi Liberia, alături de întregul popor, vă urmă multă succes, tovarăşii secretar general, în nobila misiune de întărire a colaborării între toate ţările, pentru desindere şi pace în lume.

## CUVÎNTUL TOVARĂŞULUI MARIN NEDEA

Am reţinut din ampla expunere a tovarăşului secretar general progresul realizat de agricultura noastră socialistă, precum şi marile rezerve de care dispune acest important sector al economiei naţionale.

Lucrez de aproape 25 de ani în agricultură şi doresc să arăt, în faţa dumeavoastră, cum gândim şi cum ne străduim să aplicăm în muncă, în urma cu doi ani, membrii cooperativilor din comuna Puraşi m-au impresionat, producţiile de porumb nu depăşeau 2 300 kg la hectar, iar la celelalte culturi rezultatele erau şi mai slabe.

În prezent, în urma conferinţei cu unitatea noastră a depus eforturi susţinute pe linia modernizării sectorului gospodăresc de creştere porcilor după sistemul din Germania, în cadrul complexului nostru, fapt ce a făcut ca producţia din acest sector să fie dublată.

În lumina de partid şi comitetului oamenilor muncii s-a preocupat îndeaproape de perfecţionarea pregătirii profesionale, de calificarea tuturor lucrătorilor activităţii noastre, i-am împlinit un caracter permanent, urmărind creşterea receptivităţii în preluarea şi aplicarea în practică a tot ceea ce este nou în domeniul tehnico-mondial privind creşterea şi îngrijirea porcilor.

Pentru permanentizarea lucrătorilor, conducerea unităţii manifestă o grijă deosebită, adevărate probleme legate de îmbunătăţirea condiţiilor de muncă şi de viaţă ale salariaţilor. Din fondurile statului s-a construit un bloc de apartamente, iar în prezent funcţionează în unitatea noastră o cantină şi un magazin alimentar.

În lumina aprecierilor pozitive, precum şi a observaţiilor critice făcute în expunerea dumeavoastră, tovarăşii secretar general, trebuie să arăt că în muncă noastră au existat şi o serie de lipsuri. Mă refer în mod deosebit la indicii de producţie care încă nu sînt la nivelul potenţialului productiv al unităţii noastre, la nivelul specific de furaje, încă ridicat, la necesitatea aplicării şi mai riguroase a măsurilor sanitare-veterinare, în scopul preîntîmpinării pierderilor de efectiv.

În vederea îmbunătăţirii activităţii de producţie şi economice din fiecare fermă, la fiecare loc de muncă, vom trece la aplicarea şi mai fermă a programului de mărirea deja întocmit, pentru a asigura ridicarea calităţii biologice de producţie ale efectivelor existente, aplicarea acestuia cu stricteţe şi în mod diferenţiat a programului de furaje. În această privinţă, solicităm şi sprijinul conducerei muncii noastre, pentru înfiinţarea de către E.N.C. a furajelor combinate, cu respectarea strictă a reţetelor furajere pe tot parcursul anului, modernizarea acestora de la o perioadă la alta ducă la mărirea consumului specific pe kg spor şi implicit la diminuarea rezultatelor economice.

Am studiat cu multă atenţie documentele puse în dezbaterile conferinţei noastre. Apreciez în mod deosebit prevederile proiectului de statut al cooperativilor şi asociatilor din agricultură de stat şi cooperatiste, care va asigura o utilizare mai raţională a mijloacelor de producţie existente şi a investiţiilor viitoare din agricultură.

Ne declarăm întru totul de acord cu prevederile proiectelor de statut, ale tuturor documentelor conferinţei, fiind hotărîţi să participăm cu toate forţele noastre la aplicarea în viaţă a acestora.

Ne-am umplut inimile de bucurie interesul deosebit şi admiraţia faţă de conducătorul unităţii noastre, faţă de conducătorii ţării arabe prietene. Dilemele politico-economice, întredreptele şi consultările ample confirmă din plin impor-

# CUVÎNTUL TOVARĂŞULUI ALEXANDRU TOANĂ

Cuvîntarea conducătorului unităţii la naţiunii noastre socialiste a înfăţişat cu puterea de convingere a faptelor tabloul luminos al succeselor dobîndite în domeniul agriculturii, pătural de veac ce a trecut de la istorica Plenară a Comitetului Central al Partidului Comunist Român din 3-5 martie 1949, care a deschis ţării drumul spre socialism, spre o viaţă mai bună şi mai demnă. De la înalta tribună a conferinţei pe ţară a cadrelor de conducere din agricultură (în să exprime profunda recunoştinţă a cooperativilor din comuna noastră pentru grija deosebită pe care o acordă conducerea partidului şi statutului, personal tovarăşului Nicolae Ceauşescu, o poartă dezvoltării acestei ramuri de bază a economiei noastre naţionale.

În expunerea făcută de tovarăşul Nicolae Ceauşescu au fost scoase în evidenţă marile rezerve de care dispune agricultura ţării, ca şi căile de punere a lor în valoare, de folosire cât mai eficientă a bazei tehnico-materiale, a întregii noastre capacităţi creatoare. Ne vom strădui să aplicăm în muncă aceste învăţăminte şi să realizăm un adevărat tezaur de idei, cu un îndreptat preţios în munca noastră de vîitor.

Permiteţi-mi să înfăţişez pe scurt în continuare câteva din preocupările cooperativelor agricole din comuna Poiana-Mare. Situaţia în cadrul staţiei judeţului Dolj, pe prima terasă a Dunării şi avem în proprietate obştească o suprafaţă de 2 300 hectare teren arabil, în marile meciuri de cultură, pe o suprafaţă de 1 175 hectare cu vie şi piersici. Sectorul zootehnic cuprinde 1 000 bovine, 2 000 oi şi un efectiv de 70 000 capete porcine. Anual realizăm o producţie globală de circa 25 milioane lei, revenind la 100 hectare peste un milion lei.

Doresc să scot în evidenţă faptul că, în ultimii trei ani, prin aplicarea cu consecvenţă a acordului global, producţiile din sectorul vegetal, la unele culturi, au crescut de 2-3 ori şi chiar de 5 ori. Producţia medie realizată la grâu pe ultimii trei ani este de 3 900 kg/ha, iar în grâu am realizat o producţie de 4 600 kg/ha. La porumb am realizat în ultimii trei ani peste 5 954 kg/ha, iar în 1973 s-a ridicat la 7 230 kg/ha. Sticla de zahăr am realizat în anul 1973 de 20 000 kg/ha, iar unele ferme au obţinut chiar 80 000-100 000 kg/ha. La legume, de la 712 tone producţie totală în 1972 am ajuns la 760 tone livrate în faţa de stat, în 1973, de pe aceeaşi suprafaţă. Pentru rezultatele dobîndite, cooperativa noastră a fost distinsă de două ori cu „Ordinul Muncii” clasa I.

Avînd o puternică bază tehnico-materială, folosind judicios tractoarele şi maşinile agricole, îngrăşămintele chimice şi apa din sistemul de irigaţii şi aplicînd o agrotehnică superioară, apropiată de nivelul practicat în staţiunile experimentale, am reuşit să avem rezultate bune.

Conştienţi de sarcinile ce ne revin, am procedat cu hotărîre, în primul rînd, la chimizarea soiurilor. La grâu am promovat soiurile Kaucaz şi Lovrin, pe întreaga suprafaţă, în proporţii egale, avînd în vedere producţia ridicată pe care le-au avut soiurile, cit şi esalonarea recoltei. În condiţii de irigare, soiul Kaucaz a dat, pe 82 ha, o producţie de 7 000 kg/ha. Am fost multumit şi de soiul Lovrin, care, cultivat pe 200 ha, a dat peste 5 000 kg/ha. De asemenea, la porumb am procurat soiul hibrid simplu 415, care, cultivat în condiţii agrotehnice corespunzătoare, a reuşit să dea cea mai mare producţie din cooperativă (10 000 kg/ha, pe o suprafaţă de 65 hectare). Imi permit să amintesc creatorilor acestui hibrid unele neajunsuri pentru a le avea în vedere: talia exagerat de înaltă pentru sistemul de irigaţii, inserţia stăluţilor la

înălţimea de 1,70-1,80 m. O altă sugestie o facem creatorilor soiurilor de grâu, subliniind că avem nevoie de soiuri cu o înălţime mai mică, rezistenţi la căderi cu pic de des, cu greutatea a 1 000 boabe similare cu a Lovrinului 231 (94 gr).

O cultură nouă la noi, introdusă de aproximativ patru ani, este soia. Nu vreau să exagerez, dar apreciez că din partea cadrelor noastre tehnice s-a făcut aproape totul. Avem experienţe de diferite dozi de îngrăşăminte, pregătim terenul exemplar, asigurăm o răsarire şi densitate corespunzătoare, erbicidăm anual, folosim apă şi toţi nu depăşim producţia de 2 200 kg/ha. Si aici consider că trebuie să se întreprindă măsuri de îmbunătăţire sau înlocuire a soiurilor existente.

Pentru că nivelul producţiilor depinde într-o măsură deosebit de marea de cantitate şi calitatea muncii prestate de mecanizatori consider că este bine ca înfiinţarea 1004 a Consiliului de Miniştri referitoare la premieriile acordate — care s-a dovedit un puternic stimulent — să fie reconsiderată şi corelată cu noi sisteme de organizare şi retribuiri a muncii în acord cu realitatea.

Noi, cooperativii, avem sarcina să producem recolte din an în an mai mari, ne stă în vedere că în cadrul staţiei judeţului Dolj, pe prima terasă a Dunării şi avem în proprietate obştească o suprafaţă de 2 300 hectare teren arabil, în marile meciuri de cultură, pe o suprafaţă de 1 175 hectare cu vie şi piersici. Sectorul zootehnic cuprinde 1 000 bovine, 2 000 oi şi un efectiv de 70 000 capete porcine. Anual realizăm o producţie globală de circa 25 milioane lei, revenind la 100 hectare peste un milion lei.

Doresc să scot în evidenţă faptul că, în ultimii trei ani, prin aplicarea cu consecvenţă a acordului global, producţiile din sectorul vegetal, la unele culturi, au crescut de 2-3 ori şi chiar de 5 ori. Producţia medie realizată la grâu pe ultimii trei ani este de 3 900 kg/ha, iar în grâu am realizat o producţie de 4 600 kg/ha. La porumb am realizat în ultimii trei ani peste 5 954 kg/ha, iar în 1973 s-a ridicat la 7 230 kg/ha. Sticla de zahăr am realizat în anul 1973 de 20 000 kg/ha, iar unele ferme au obţinut chiar 80 000-100 000 kg/ha. La legume, de la 712 tone producţie totală în 1972 am ajuns la 760 tone livrate în faţa de stat, în 1973, de pe aceeaşi suprafaţă. Pentru rezultatele dobîndite, cooperativa noastră a fost distinsă de două ori cu „Ordinul Muncii” clasa I.

Avînd o puternică bază tehnico-materială, folosind judicios tractoarele şi maşinile agricole, îngrăşămintele chimice şi apa din sistemul de irigaţii şi aplicînd o agrotehnică superioară, apropiată de nivelul practicat în staţiunile experimentale, am reuşit să avem rezultate bune.

Conştienţi de sarcinile ce ne revin, am procedat cu hotărîre, în primul rînd, la chimizarea soiurilor. La grâu am promovat soiurile Kaucaz şi Lovrin, pe întreaga suprafaţă, în proporţii egale, avînd în vedere producţia ridicată pe care le-au avut soiurile, cit şi esalonarea recoltei. În condiţii de irigare, soiul Kaucaz a dat, pe 82 ha, o producţie de 7 000 kg/ha. Am fost multumit şi de soiul Lovrin, care, cultivat pe 200 ha, a dat peste 5 000 kg/ha. De asemenea, la porumb am procurat soiul hibrid simplu 415, care, cultivat în condiţii agrotehnice corespunzătoare, a reuşit să dea cea mai mare producţie din cooperativă (10 000 kg/ha, pe o suprafaţă de 65 hectare). Imi permit să amintesc creatorilor acestui hibrid unele neajunsuri pentru a le avea în vedere: talia exagerat de înaltă pentru sistemul de irigaţii, inserţia stăluţilor la

## CUVÎNTUL TOVARĂŞULUI FLORENTIN CÎRPAN

Doresc să exprim marea satisfacţie pentru onoarea ce mi s-a acordat de a lua cuvîntul la această înaltă conferinţă, care se înscrie pe coordonatele preocupării constante a conducerei partidului de consultare a marelui colectiv în rezolvarea tuturor problemelor ce privesc viitorul ţării, furtarea societăţii socialiste multilaterale dezvoltate.

Folosesc acest prilej ca, în numele muncitorilor, inginerilor şi tehnicienilor întreprinderii de stat pentru creşterea şi îngrijirea porcilor din Beregăşu, judeţul Timiş, să adresez cele mai calde mulţumiri conducerei partidului şi statutului nostru, dumeavoastră personal, tovarăşii Nicolae Ceauşescu, pentru grija deosebită pe care o manifestaţi faţă de dezvoltarea agriculturii, pentru condiţiile tot mai bune ce ni s-au creat în vederea perfecţionării continue a activităţii pe care o desfăşurăm.

Întreprinderea noastră constituie o expresie elocventă a acţiunii iniţiate de partid pe linia modernizării metodelor de creştere a animalor. Îmbunătăţirea continuă a activităţii în întreprinderi a stat permanent în atenţia comitetului judeţean de partid, care ne-a orientat eforturile spre rezolvarea unor probleme complexe privind organizarea pe baze ştiinţifice a producţiei şi a muncii, promovarea sistematică a progresului tehnic în toate compartimentele pro-

ductiei de producţie, creşterea eficienţei economice a întregii activităţi economice.

Raportez conferinţei, cu deosebită satisfacţie, că de la înfiinţarea în producţie, în anul 1969, am depăşit an de an sarcinile tehnico-economice. În perioada 1969-1973, colectivul întreprinderii a produs peste 1 600 tone carne de porc peste prevederi, a livrat cooperativelor agricole de producţie şi consumatorilor noi înfiinţate peste 39 000 scrofiţe şi vieruşci. Prin extinderea mecanizării proceselor de producţie şi introducerea tehnologiei noi de înalt randament, productivitatea muncii pe salariat a crescut de la 198 000 lei în 1969, la 270 000 lei în 1973. În această perioadă, fostă faţă de dezvoltarea agriculturii, pentru condiţiile tot mai bune ce ni s-au creat în vederea perfecţionării continue a activităţii pe care o desfăşurăm.

Întreprinderea noastră constituie o expresie elocventă a acţiunii iniţiate de partid pe linia modernizării metodelor de creştere a animalor. Îmbunătăţirea continuă a activităţii în întreprinderi a stat permanent în atenţia comitetului judeţean de partid, care ne-a orientat eforturile spre rezolvarea unor probleme complexe privind organizarea pe baze ştiinţifice a producţiei şi a muncii, promovarea sistematică a progresului tehnic în toate compartimentele pro-

## CUVÎNTUL TOVARĂŞULUI ELENA ORZAN

Mă număr printre mii de colaboratori care lucrează în producţie, acolo unde se hotărăşte soarta recoltei, căutînd să aduc şi eu modest-mi contribuţie la progresul general al agriculturii noastre. Folosesc acest prilej pentru a exprima cele mai sincere mulţumiri pentru cinstea care mi s-a acordat de a lua cuvîntul la această conferinţă, pentru posibilitatea de a transmite direct conducerei partidului, personal iubitul nostru conducător, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, preocupările specialiştilor care lucrează pe ogoarele judeţului Ilfov.

Noi, toţi lucrătorii din agricultură, nutrim, tovarăşii secretari, un sentiment de profundă mîndrie patriotică vînd că ţara noastră se dezvoltă şi înfloreşte, cum se creşte tot mai mult încrederea în forţele interne şi sale externe. Din toată inima ne ataşăm recentelor hotărîri ale Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., care au înălţat aneori remanabile activităţi desfăşurate de dumeavoastră în fruntea ţării din Orientul Mijlociu. Sîntem mulţumit şi de viziile ce urmează să le întreprindem în următoarele zile în alte ţări ale lumii vor constitui, de asemenea, noi momente în afirmarea politicii partidului şi statutului nostru de pace şi colaborare între popoare.

Lucrez ca inginer agronom din anul 1962, anul încheierii cooperativizării agriculturii. Am participat, zi de zi, la toate transformările petrecute în comuna noastră, care au adus modificări esenţiale în viaţa noastră. De aceea, consider că este necesar să se introducă tractoare de mare putere, echipate cu îngrăşăminte, care să permită executarea simultană a mai multor lucrări.

Pentru a urmări eficienţa economică, noi am introdus sistemul de evidenţă pentru urmărirea preţului de cost şi nu am greşit. Avem o evidenţă clară pe ferme, pe sectoare, pe produse şi oameni al înţeles mai bine cu ce ne trebuie risipească nici o palmă de pămînt, să nu cheltuiască nici un leu în plus.

Sistemul şi metodele de cooperare, cuprinse în proiectele de statut, pe care le-am studiat, oferă multiple posibilităţi de întărire economică a unităţilor agricole de stat şi cooperatiste. Din experienţa proprie cred că o bine ca directorii S.M.A. să fie şi preşedintele consiliului intercooperatist. Numai întregind organic activitatea statului cu cea a cooperativelor economice a cooperativelor agricole reuşim să folosim raţional forţa de muncă a cooperativilor şi mecanizatorilor în tot timpul

## CUVÎNTUL TOVARĂŞULUI VASILE VILCU

Conferinţa cadrelor de conducere din agricultură convocată acum, cînd se împlinesc 25 de ani de la înfiinţarea P.C.R. al P.C.R. din 3-5 martie 1949, are pentru noi o deosebită semnificaţie, înscrind în faţa noastră pentru a asigura conducerea noastră de stat şi de partid, personal pe tovarăşii secretar general, Nicolae Ceauşescu, că specialiştii din România socialistă îşi vor pune în slujba producţiei întregul lor putere şi capacitate profesională pentru sporirea producţiilor, pentru bunăstarea şi prosperitatea noastră. Vă asigurăm, tovarăşii secretari general, că vom şti să ne tînem cuvîntul dat.

Introducerea preţului de cost în producţia agricolă de producţie ne obligă ca fiecare măsură tehnico-organizatorică să fie gîndită şi privită prin prisma eficienţei, respectiv fiecare cheltuială să fie realizată în scopul sporirii producţiei, concomitent cu reducerea costurilor pe unitatea de produs. Acest lucru sîmple înseamnă că fiecare cheltuială de producţie, o exigenţă sporită asupra calităţii lucrărilor ce se execută, asupra respectării normelor tehnologice elaborate de ministere pentru fiecare cultură.

Pentru realizarea sarcinilor care ne revin agriculturii în acest an, cred că am asentiimentul că trebuie să aplicăm în muncă, în primul rînd, pentru a asigura conducerea noastră de stat şi de partid, personal pe tovarăşii secretar general, Nicolae Ceauşescu, că specialiştii din România socialistă îşi vor pune în slujba producţiei întregul lor putere şi capacitate profesională pentru sporirea producţiilor, pentru bunăstarea şi prosperitatea noastră. Vă asigurăm, tovarăşii secretari general, că vom şti să ne tînem cuvîntul dat.

## CUVÎNTUL TOVARĂŞULUI ION KELEMEN

În prezenţa tovarăşului Nicolae Ceauşescu, joi dimineaţă, au fost redate în plen lucrările Conferinţei pe ţară a cadrelor de conducere din unităţile agricole de stat şi cooperatiste. Dezbaterile au desfăşurat sub puterea comunistă a învăţătorilor secretarului general al partidului, devărată Carte a agriculturii româneşti, document de însemnătate excepţională pentru dezvoltarea pe mai departe a acestei ramuri de producţie, a întregii noastre economii.

Sosirea în incinta Pavilionului expoziţional a tovarăşului Nicolae Ceauşescu, a celorlalţi conducători de partid şi de stat a fost întâmpinată cu puterice ovabile, cei prezenţi exprimându-şi sentimentele de înaltă stimă şi preţuire, de profundă recunoştinţă şi dragoste faţă de secretarul general al partidului, pentru analiza amplă făcută în cuvintarea rostită la deschiderea conferinţei asupra drumului parcurs de agricultura noastră, a celor mijloace de creştere în continuare a producţiei agricole, ale perfecţionării activităţii în acest

## CUVÎNTUL TOVARĂŞULUI ION KELEMEN

În prezenţa tovarăşului Nicolae Ceauşescu, joi dimineaţă, au fost redate în plen lucrările Conferinţei pe ţară a cadrelor de conducere din unităţile agricole de stat şi cooperatiste. Dezbaterile au desfăşurat sub puterea comunistă a învăţătorilor secretarului general al partidului, devărată Carte a agriculturii româneşti, document de însemnătate excepţională pentru dezvoltarea pe mai departe a acestei ramuri de producţie, a întregii noastre economii.

Sosirea în incinta Pavilionului expoziţional a tovarăşului Nicolae Ceauşescu, a celorlalţi conducători de partid şi de stat a fost întâmpinată cu puterice ovabile, cei prezenţi exprimându-şi sentimentele de înaltă stimă şi preţuire, de profundă recunoştinţă şi dragoste faţă de secretarul general al partidului, pentru analiza amplă făcută în cuvintarea rostită la deschiderea conferinţei asupra drumului parcurs de agricultura noastră, a celor mijloace de creştere în continuare a producţiei agricole, ale perfecţionării activităţii în acest

## CUVÎNTUL TOVARĂŞULUI ION KELEMEN

În prezenţa tovarăşului Nicolae Ceauşescu, joi dimineaţă, au fost redate în plen lucrările Conferinţei pe ţară a cadrelor de conducere din unităţile agricole de stat şi cooperatiste. Dezbaterile au desfăşurat sub puterea comunistă a învăţătorilor secretarului general al partidului, devărată Carte a agriculturii româneşti, document de însemnătate excepţională pentru dezvoltarea pe mai departe a acestei ramuri de producţie, a întregii noastre economii.

Sosirea în incinta Pavilionului expoziţional a tovarăşului Nicolae Ceauşescu, a celorlalţi conducători de partid şi de stat a fost întâmpinată cu puterice ovabile, cei prezenţi exprimându-şi sentimentele de înaltă stimă şi preţuire, de profundă recunoştinţă şi dragoste faţă de secretarul general al partidului, pentru analiza amplă făcută în cuvintarea rostită la deschiderea conferinţei asupra drumului parcurs de agricultura noastră, a celor mijloace de creştere în continuare a producţiei agricole, ale perfecţionării activităţii în acest

## CUVÎNTUL TOVARĂŞULUI ION KELEMEN

În prezenţa tovarăşului Nicolae Ceauşescu, joi dimineaţă, au fost redate în plen lucrările Conferinţei pe ţară a cadrelor de conducere din unităţile agricole de stat şi cooperatiste. Dezbaterile au desfăşurat sub puterea comunistă a învăţătorilor secretarului general al partidului, devărată Carte a agriculturii româneşti, document de însemnătate excepţională pentru dezvoltarea pe mai departe a acestei ramuri de producţie, a întregii noastre economii.

Sosirea în incinta Pavilionului expoziţional a tovarăşului Nicolae Ceauşescu, a celorlalţi conducători de partid şi de stat a fost întâmpinată cu puterice ovabile, cei prezenţi exprimându-şi sentimentele de înaltă stimă şi preţuire, de profundă recunoştinţă şi dragoste faţă de secretarul general al partidului, pentru analiza amplă făcută în cuvintarea rostită la deschiderea conferinţei asupra drumului parcurs de agricultura noastră, a celor mijloace de creştere în continuare a producţiei agricole, ale perfecţionării activităţii în acest

## CUVÎNTUL TOVARĂŞULUI ION KELEMEN

În prezenţa tovarăşului Nicolae Ceauşescu, joi dimineaţă, au fost redate în plen lucrările Conferinţei pe ţară a cadrelor de conducere din unităţile agricole de stat şi cooperatiste. Dezbaterile au desfăşurat sub puterea comunistă a învăţătorilor secretarului general al partidului, devărată Carte a agriculturii româneşti, document de însemnătate excepţională pentru dezvoltarea pe mai departe a acestei ramuri de producţie, a întregii noastre economii.

Sosirea în incinta Pavilionului expoziţional a tovarăşului Nicolae Ceauşescu, a celorlalţi conducători de partid şi de stat a fost întâmpinată cu puterice ovabile, cei prezenţi exprimându-şi sentimentele de înaltă stimă şi preţuire, de profundă recunoştinţă şi dragoste faţă de secretarul general al partidului, pentru analiza amplă făcută în cuvintarea rostită la deschiderea conferinţei asupra drumului parcurs de agricultura noastră, a celor mijloace de creştere în continuare a producţiei agricole, ale perfecţionării activităţii în acest

## CUVÎNTUL TOVARĂŞULUI ION KELEMEN

În prezenţa tovarăşului Nicolae Ceauşescu, joi dimineaţă, au fost redate în plen lucrările Conferinţei pe ţară a cadrelor de conducere din unităţile agricole de stat şi cooperatiste. Dezbaterile au desfăşurat sub puterea comunistă a învăţătorilor secretarului general al partidului, devărată Carte a agriculturii româneşti, document de însemnătate excepţională pentru dezvoltarea pe mai departe a acestei ramuri de producţie, a întregii noastre economii.

Sosirea în incinta Pavilionului expoziţional a tovarăşului Nicolae Ceauşescu, a celorlalţi conducători de partid şi de stat a fost întâmpinată cu puterice ovabile, cei prezenţi exprimându-şi sentimentele de înaltă stimă şi preţuire, de profundă recunoştinţă şi dragoste faţă de secretarul general al partidului, pentru analiza amplă făcută în cuvintarea rostită la deschiderea conferinţei asupra drumului parcurs de agricultura noastră, a celor mijloace de creştere în continuare a producţiei agricole,

# Mesaje de felicitare de peste hotare adresate președintelui Republicii Socialiste România

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU  
Președintele Republicii Socialiste România

Folosesc prilejul alegerii dumneavoastră în calitate de președinte al Republicii Socialiste România pentru a vă felicita cu ocazia preluării noului mandat și să vă adresez urări sincere de noi succese în activitatea dumneavoastră de răspundere pentru construirea socialismului în Republica Socialistă România veșnică, pentru prosperitatea continuă a țării dumneavoastră și a poporului român prieten, precum și pentru fericirea dumneavoastră personală.

IOSIP BROZ TITO

Excelenței Sale  
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU  
Președintele Republicii Socialiste România

Am primit cu bucurie mărturia încrederii pe care v-a manifestat-o poporul român cu ocazia alegerii dumneavoastră ca președinte al Republicii Socialiste România. În această împrejurare nu este deosebit de plăcut să vă adresăm, în numele nostru personal, al guvernului și al poporului nostru, cele mai sincere felicitări și cele mai călduroase urări. Sistemul încredințat cu legăturile de prietenie și cooperare care există în mod atât de fericit în cele două țări ale noastre vor continua să se dezvolte tot mai mult.

HASSAN AL II-LEA  
Regele Marocului

Excelenței Sale  
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU  
Președintele Republicii Socialiste România

Cu ocazia numirii Excelenței Voastre ca președinte al republicii, vă adresez velle mele felicitări, precum și cele mai bune urări pentru fericirea dumneavoastră personală și a poporului român.

BAUDOIN  
Regele belgienilor

Excelenței Sale NICOLAE CEAUȘESCU  
Președinte al Republicii Socialiste România

Cu ocazia alegerii dumneavoastră în funcția de președinte al Republicii Socialiste România vă rugăm să primiți cele mai vii felicitări și urări de succes în îndeplinirea înaltei misiuni care vă revine pentru pacea, prosperitatea și bunăstarea națiunii noastre prietene, căreia îi reînnoim, prin dumneavoastră, sentimentele noastre de prietenie cordială. Guvernul și poporul Republicii San Marino se alătură urărilor noastre.

ANTONIO VOLPINARI, GIAN LUIGI BERTI  
GIOVANI LUIGI FRANCIOSI  
Căpitani regenti

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU  
Președintele Republicii Socialiste România

În numele Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea, al guvernului Republicii Populare Democratice Coreene, al poporului coreean și al meu personal vă adresez cele mai călduroase felicitări și un salut frățesc în legătură cu alegerea dumneavoastră în funcția de președinte al Republicii Socialiste România.

Alegerea dumneavoastră ca președinte al Republicii Socialiste România de către Marea Adunare Națională, potrivit hotărârii Comitetului Central al Partidului Comunist Român, constituie o înaltă prețuire a meritelor dumneavoastră strălucite în fața partidului și statului și o expresie a încrederii profunde a întregului popor român față de dumneavoastră.

Poporul coreean este convins că, sub conducerea dumneavoastră, harnicul și talentatul popor român va obține și în acest înalt progres și mai mari în lupta pentru apărarea trainică a suveranității țării, pentru construirea societății socialiste multilaterale dezvoltate.

Îmi exprim încrederea că relațiile frățești de prietenie și colaborare dintre cele două țări ale noastre, întemeiate pe principiile marxism-leninismului și internaționalismului proletar, se vor întări și dezvolta și mai mult în toate domeniile și vă urez din toată inima multă sănătate și noi succese în activitatea dumneavoastră de răspundere pentru prosperitatea țării și fericirea poporului.

KIM IR SEN  
Președintele Republicii Populare Democratice Coreene

Excelenței Sale  
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU  
Președintele Republicii Socialiste România

Cu ocazia alegerii dumneavoastră ca președinte al Republicii Socialiste România am plăcerea să vă adresez, în numele poporului finlandez și în numele meu personal, cordiale felicitări, urindu-vă, totodată, deplin succes în îndeplinirea aspirațiilor țării dumneavoastră. Exprim cele mai bune urări pentru sănătatea și fericirea dumneavoastră personală, precum și pentru progresul și prosperitatea poporului român.

URHO KEKKONEN  
Președintele Republicii Finlanda

Excelenței Sale NICOLAE CEAUȘESCU  
Președintele Republicii Socialiste România

Cu ocazia alegerii dumneavoastră ca primul președinte al Republicii Socialiste România îmi este deosebit de plăcut să adresez Excelenței Voastre felicitările mele cele mai vii.

Față de această nouă și strălucitoare mărturie de încredere pe care v-o acordă poporul român prieten, țin să alătur asigurarea reînnoită a sincerei noastre prietenii și profundă stimă.

Doresc, de asemenea, să exprim Excelenței Voastre, prin dumneavoastră, poporului și guvernului român, urările noastre cordiale de fericire și prosperitate, speranța fierbinte că relațiile de prietenie și înțelegere care unesc țările noastre vor continua să se dezvolte în interesul celor două popoare, al înțelegerii între națiuni și al păcii.

Cu cea mai înaltă considerație,  
MOKTAR OULD DADDAH  
Președintele Republicii Islamice Mauritania

# Lucrările sesiunii Marii Adunări Naționale

(Urmare din pag. 1)

prietenii între popoare, ca unul din mari artizani ai fărâșii unei lumi mai drepte și mai bune.

De la înalta tribună ei au exprimat bucuria că statul român are un președinte pe măsura timpului nostru, de adică prefacerii înnoitoare și de un dinamism fără precedent, și au urât din inimă celui mai iubit fiu al țării sale și celui mai iubit fiu al întregii noastre patrii.

Primul document supus dezbaterii în sesiunea de dimineață — proiectul de lege privind atribuțiile și răspunderile comitetelor oamenilor muncii, directorilor, inginerilor-șefi, contabililor-șefi, șefilor de ferme și ale celorlalte cadre tehnice și economice din unitățile agricole de stat, precum și ale organelor de conducere colectivă și directorilor din trusturile județene de întreprinderi agricole de stat.

Atât expunerea de motive, prezentată, din însărcinarea Consiliului de Miniștri, de deputatul Barbu Ponescu, raportul Comisiei pentru agricultură și silvicultură și Comisiei juridice ale M.A.N., înfrățit de deputatul Mireia Ion Oprean, cât și intervențiile deputatilor Mihai Telega, Szabo Emerle, Sela Traian Alexandrescu, au subliniat că, în condițiile actuale etape în care se află procesul complex de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate în țara noastră — etapă caracterizată printr-o continuă ridicare calitativă a activității în toate domeniile — sarcini tot mai mari revin agriculturii de stat, care trebuie să devină un model de organizare și eficiență economică. În context, s-a relevat necesitatea reglementării prin lege a atribuțiilor și mai ales a răspunderilor organelor de conducere colectivă a unităților, precum și ale tuturor cadrelor de conducere și specialiștilor care lucrează în acest important sector al agriculturii.

Cu această convingere, Marea Adunare Națională a adoptat legea, cu unele amendamente propuse în timpul discuțiilor, pe articole. În continuare lucrările, deputatul Nicolae Tabărică, prim-vicepreședinte al Comitetului pentru problemele consilierilor populare, a spus atenție Marii Adunări Naționale, din însărcinarea Consiliului de Miniștri, proiectul legii privind principalele atribuții ale consilierilor populare în domeniul agriculturii. Raportul comisiilor permanente ale M.A.N., care au avizat proiectul, a fost prezentat de deputatul Dumitru Balala, președintele Comisiei pentru consiliile populare și administrația rurală.

Sustinerea proiectului de lege a pornit de la necesitatea demonstrării de viață că dezvoltarea agriculturii noastre socialiste implică serioase obligații din partea tuturor factorilor care trebuie să contribuie la sporirea producției agricole și eficienței sale, la perfecționarea continuă a acestui sector de bază al economiei naționale.

În partea finală a sesiunii de dimineață, Marea Adunare Națională a așezat la discutare, în prezența Florin Iorgulescu, președintelui Consiliului Național al Apelor, asupra proiectului legii apelor, proiect care a fost examinat în sesiunea Comitetului Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român din decembrie 1973, imbușătit pozitiv indicațiilor date și supus dezbaterii în cadrul comisiilor permanente ale Marii Adunări Naționale.

Concluziile Comisiei pentru agricultură și silvicultură, Comisiei pentru consiliile populare și administrația rurală de stat și Comisiei juridice ale M.A.N. au fost sintetizate în raportul prezentat de deputata Alexandra Stănescu.

Subliniind însemnătatea acestui document, deputatul Ion Dincă, Vasile Beliza, Dumitru Afronie au relevat în cadrul dezbaterilor că proiectul de lege creează cadrul juridic necesar aplicării politicii partidului și statului în acest domeniu pentru asigurarea protecției și valorificării raționale a bogățiilor naturale pe care le reprezintă apele țării.

An cadrul discuției pe articole au fost propuse unele amendamente. În legătură cu aceasta, președintele republicii a propus ca în lege să se prevadă că Ministerul Industriei Chimice poartă răspunderea pentru organizarea unitară a cercetării și aplicarea măsurilor privind epurarea apelor, propuneri care au fost adoptate de forul legislativ al țării.

Cu aceste amendamente, legea a fost votată în unanimitate de Marea Adunare Națională.

În sesiunea de după-amiază, Marea

Adunare Națională a luat în dezbateri proiectul de lege privind controlul financiar preventiv.

În expunerea de motive, prezentată din însărcinarea Consiliului de Stat de către tovarășul Gheorghe Rădulescu, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, președintele Curții Superioare de control financiar, a fost subliniat faptul că proiectul de lege, prin prevederile sale, contribuie la realizarea unei dinastii sarcinilor importante stabilite de partid, de tovarășul Nicolae Ceaulescu personal, de a ridica pe o treaptă superioară controlul în toate domeniile, pentru ca acesta să devină un factor important în fărâșirea societății socialiste multilaterale dezvoltate în România.

Raportul comisiilor permanente economico-financiară și juridică ale M.A.N. a fost prezentat de deputatul Aurel Vioili, președintele Comisiei permanente economico-financiară. În raport, cât și în alcătuirea deputatilor Tudor Emil Bălățică și Mireia Simovici a fost relevat faptul că, față de reglementările actuale, necesitatea de a organiza un control nou, calitativ superior, controlul financiar preventiv, prin ceea ce, în viitor, obiectul verificării prealabile îl va constitui nu numai legalitatea operațiunilor patrimoniale, ci și necesitatea oportunității și economice a acestora. Totodată, s-a subliniat că noul act normativ duce la preîntâmpinarea neregularilor, abaterilor și risipei de fonduri materiale și bănești.

După examinarea pe articole a proiectului, Marea Adunare Națională i-a acordat, în unanimitate — cu unele amendamente propuse — putere de lege.

În continuare lucrările, deputatul au trecut la discutarea proiectului de lege privind rechițiile, înscris, de asemenea, pe ordinea de zi.

Proiectul de lege a fost susținut, din însărcinarea Consiliului de Miniștri, de generalul de armată Ion Ionă, ministrul apărării naționale, care a expus prevederile documentului de reglementare, într-un cadru adecvat, urmat, corespunzător structurii economice și social-politice a statului nostru, modalitățile de rechiție și chemările de persoane fizice pentru prestările de servicii la dispoziția Ministerului Apărării Naționale și Ministerului de Interne, în cazul proclamării stării de necesitate, la declararea mobilizării ori a stării de război.

În raportul comisiilor permanente pentru problemele de apărare și juridică ale M.A.N., prezentat de deputatul Ion Dincă, președintele Comisiei permanente pentru problemele de apărare, s-a subliniat că prevederile proiectului servesc necesităților superioare ale apărării Republicii Socialiste România, ordinii publice și securității statului, salvării intereselor supreme ale națiunii, sarcinilor primordiale ale statului nostru socialist, ale întregului popor.

Apredind indicațiile noilor prevederi, care stabilesc într-un mod unitar obligațiile și răspunderile organelor de stat, organizațiilor socialiste de stat, organizațiilor cooperatiste și obștești, precum și ale cetățenilor cu privire la rechiții și prestările de servicii, Marea Adunare Națională a aprobat în unanimitate legea.

Sesiunea a luat sfârșit cu adoptarea de către deputați, la propunerea Biroului Marii Adunări Naționale, a hotărârii ca proiectul de lege privind remunerarea după cantitatea și calitatea muncii, proiectul de lege privind sistematizarea teritoriului și localităților urbane și rurale, precum și proiectele de lege pentru aprobarea decretelor și dispozițiilor emise de Consiliul de Stat, incluse pe ordinea de zi, să fie supuse dezbaterii în cadrul unor viitoare sesiuni plenare, a căror dată va fi stabilită ulterior, urmând ca documentele respective să fie examinate până atunci de comisiile permanente ale forului legislativ suprem al țării.

(Agerpres)

# Pretutindeni, rezultate remarcabile în marea întrecere

## REȘITA: Totul pentru milionul de tone de oțel promis țării

„Să recapitulăm, să precizăm din nou datele. Reșița, cea mai veche vatră a siderurgiei românești, din acest an unul din cele mai exigente „examene” din istoria sa. Colectivul combinatului siderurgic și-a înscris, prin plan și angajamente, ca principal obiectiv al activității economice realizarea pentru prima dată a unui milion de tone de oțel.

În urma alegerii dumneavoastră în funcția de președinte al Republicii Socialiste România vă rugăm să primiți cele mai vii felicitări și urări de succes în îndeplinirea înaltei misiuni care vă revine pentru pacea, prosperitatea și bunăstarea națiunii noastre prietene, căreia îi reînnoim, prin dumneavoastră, sentimentele noastre de prietenie cordială. Guvernul și poporul Republicii San Marino se alătură urărilor noastre.

### Ecoul chemării la întrecerea socialistă în „cetățile de foc” (IV)

...Să recapitulăm, să precizăm din nou datele. Reșița, cea mai veche vatră a siderurgiei românești, din acest an unul din cele mai exigente „examene” din istoria sa. Colectivul combinatului siderurgic și-a înscris, prin plan și angajamente, ca principal obiectiv al activității economice realizarea pentru prima dată a unui milion de tone de oțel.

care corfele pentru aglomerat „realizate” la I.M. Alud. De asemenea, nu sînt încă asigurate, la nivelurile necesare, cărămizile și argilele refractare și, ceea ce este mai grav, piesele de schimb turnate și forjate pentru lucrările de întreținere și reparării ale agregatelor siderurgice. Iată de ce trebuie ca, în cel mai scurt timp, Centrala industriei siderurgice să pună ordine în „propria casă”, să nu mai permită nereșecțarea contractelor încheiate între propriile unități. Dar perturbarea mersului normal al producției, în secția oțelărie a combinatului, o sarcină perfectă poate fi realizată nu în 7 ore și 59 de minute, cât este planificată, ci în 7 ore. Aceste 59 de minute ce desparte „media” de rezultatele „de vir” se datorează fie lipsei de utilaj de turnare sau calității necorespunzătoare a acestuia (care duce, implicit, la pierderea a zece și zece de tone de oțel), fie unei încălcări defectuoase a capturilor, prelungerii acestei operații. Încălcarea se poate scurta prin mărirea greutateii pe troacă. În condițiile cînd o pondere însemnată din fierul vechi, ce se introduce în cupturn, este format din span, rezultă că un volum important de troacă este ocupat de... aer. Soluția ar fi brichețarea spanului. Dar unitățile constructoare de mașini, cu toate venițiile făcute, continuă să trimită siderurgistilor spanul nebrichețat sau nefărășit. În combinat se iau o serie de măsuri vizînd tocmai posibilitatea sporirii încălzirii pe troacă, prin pregătirea prealabilă a fierului vechi. Deocamdată însă, măsurile sînt timide, nereușindu-se o rezolvare definitivă a problemei.

Desășurind larg întrecerea socialistă în cinstea celor două elemente de seamă din viața poporului nostru, a XXX-a aniversării noastre, a XXX-a aniversării a eliberării patriei de sub jugul fascist și al XI-lea Congres al partidului, colectivele unităților industriale din județul Constanța și-au realizat, la 28 martie, cu 3 zile înainte de termen, planul producției globale pe primul trimestru. Pînă la sfîrșitul trimestrului se va realiza, peste plan, un spor de 85 milioane la producția globală și de 90 milioane la producția-marfă. În această perioadă s-a înregistrat o creștere a producției globale de 19 la sută, ritm superior celor anterioare, ca urmare a ridicării productivității muncii. Fizic, pînă la sfîrșitul trimestrului se vor realiza peste plan 20 milioane kWh energie electrică, 3.000 tone ciment, 6 km tuburi azbociment, 3.400 mc fabricate din beton, 200 tone îngrășăminte chimice, 51 tone oțel brut,

## NUMEROASE ALTE ÎNTEPRINDERI ȘI-AU ÎNDEPLINT PLANUL PE PRIMUL TRIMESTRU

Unitățile aparținînd Ministerului Minelor, Petrolului și Geologiei și-au realizat sarcinile de plan pe primul trimestru al anului la producția industrială cu două zile mai devreme. Acest succes al minerilor și petrolștilor țării a fost obținut, în cea mai mare parte, pe seama creșterii productivității muncii și a instalării de filoză a mașinilor și gradului de finisare la finele lunii se va obține o producție suplimentară în valoare de peste 82 milioane de lei, materializată, între altele, în 100.000 tone de cărbune, din care aproximativ 39.000 tone huiă de Valea Jiului, 11.700 tone țigăi, mai mult de 1.000 tone cupru de convertitor și 86 tone de zinc.

### Unitățile Ministerului Minelor, Petrolului și Geologiei

Unitățile aparținînd Ministerului Minelor, Petrolului și Geologiei și-au realizat sarcinile de plan pe primul trimestru al anului la producția industrială cu două zile mai devreme. Acest succes al minerilor și petrolștilor țării a fost obținut, în cea mai mare parte, pe seama creșterii productivității muncii și a instalării de filoză a mașinilor și gradului de finisare la finele lunii se va obține o producție suplimentară în valoare de peste 82 milioane de lei, materializată, între altele, în 100.000 tone de cărbune, din care aproximativ 39.000 tone huiă de Valea Jiului, 11.700 tone țigăi, mai mult de 1.000 tone cupru de convertitor și 86 tone de zinc.

### Industria județului Braïlo

Animați de hotărîrea de a întîmpla marile evenimente ale anului cu succese de seamă, colectivele de întreprinderi din industria județului Braïlo au raportat, la 28 martie, îndeplinirea planului trimestrial la producția-marfă, preliminar obținerea unei producții suplimentare de 32 milioane lei. În patrimoniul economiei naționale vor intra, în plus față de plan, însemnate cantități de produse, cum sînt: 1.400 tone laminate, 250 tone oțel brut, 225 tone huiă, celuloză și cartonaș, 125 tone fibre și fire sintetice, confecții în valoare de 16 milioane lei, 314 tone conserve de carne, 120 tone conserve de legume și fructe și altele. Rezultate deosebite au înscris în contul realizărilor întreprinderii „Laminorul”, combinatul de celuloză și hîrtie, fabrica de confecții, Fabrica de conserve Zagana-Vădeni, combinatul de prelucrare a lemnului și altele.

### Industria județului Constanța

Angajate în entuziasma întrecere pentru realizarea planului cincinal înainte de termen, numeroase colective de muncă din județul Teleorman și-au îndeplinit sarcinile de producție pe primul trimestru. Între acestea se numără întreprinderea mecanică de material rulant, uzina mecanică pentru agricultură și industrie alimentară, Fabrica de ulei din Rogioșii de Vede, întreprinderea de conserve din Turnu-Măgurele și unitățile industriei locale. Pînă la sfîrșitul trimestrului se vor realiza peste plan 15 milioane lei, reprezentînd ulei, mijloace de automatizare, țigăi tehnologice pentru industria chimică și industria ușoară, piese de schimb pentru tractoare și mașini agricole, produse lactate ș.a. De asemenea, bilanțul acestui trimestru va fi încheiat cu importante realizări și la planul de export.

### Unitățile Ministerului Minelor, Petrolului și Geologiei

200.000 mp furnir, 28.000 mp țesături tip lînă, importante cantități de produse ale industriei alimentare, remorci auto, piese de schimb ș.a.

### Industria județului Braïlo

Animați de hotărîrea de a întîmpla marile evenimente ale anului cu succese de seamă, colectivele de întreprinderi din industria județului Braïlo au raportat, la 28 martie, îndeplinirea planului trimestrial la producția-marfă, preliminar obținerea unei producții suplimentare de 32 milioane lei. În patrimoniul economiei naționale vor intra, în plus față de plan, însemnate cantități de produse, cum sînt: 1.400 tone laminate, 250 tone oțel brut, 225 tone huiă, celuloză și cartonaș, 125 tone fibre și fire sintetice, confecții în valoare de 16 milioane lei, 314 tone conserve de carne, 120 tone conserve de legume și fructe și altele. Rezultate deosebite au înscris în contul realizărilor întreprinderii „Laminorul”, combinatul de celuloză și hîrtie, fabrica de confecții, Fabrica de conserve Zagana-Vădeni, combinatul de prelucrare a lemnului și altele.

### Unități din județul Teleorman

Angajate în entuziasma întrecere pentru realizarea planului cincinal înainte de termen, numeroase colective de muncă din județul Teleorman și-au îndeplinit sarcinile de producție pe primul trimestru. Între acestea se numără întreprinderea mecanică de material rulant, uzina mecanică pentru agricultură și industrie alimentară, Fabrica de ulei din Rogioșii de Vede, întreprinderea de conserve din Turnu-Măgurele și unitățile industriei locale. Pînă la sfîrșitul trimestrului se vor realiza peste plan 15 milioane lei, reprezentînd ulei, mijloace de automatizare, țigăi tehnologice pentru industria chimică și industria ușoară, piese de schimb pentru tractoare și mașini agricole, produse lactate ș.a. De asemenea, bilanțul acestui trimestru va fi încheiat cu importante realizări și la planul de export.

# LEGEA PRESEI din Republica Socialistă România

(Urmare din pag. a IV-a)

face dovada că întîrzierile s-a datorat unor motive întemeiate, instanța poate reveni asupra amonziilor stabilite.

Art. 90. — Tipărirea, înregistrarea sau difuzarea, fără autorizare legală, a unui imprimat grafic, forș sau bandă ori peliculă, destinat a fi folosit ca mijloc de informare publică, constituie infracțiune și se pedepsește cu închisoare de la 3 luni la 2 ani sau cu amendă.

Art. 91. — În cazul faptelor prevăzute de legea penală, pentru care punerea în mișcare a acțiunii penale se face la plîngerea prealabilă a persoanei vătămate, dacă fapta a fost săvîrșită prin presă, plîngerea prealabilă se adresează organului de urmărire penală, judecarea infracțiunii fiind de competența judecătorească.

lor, precum și activitățile culturale de amatori, care folosesc mijloacele de exprimare ale presei, se organizează, se desfășoară și sînt conduse potrivit statului stabilite de organele de stat sau obștești competente în ramura sau domeniul lor de activitate. Art. 84. — Președintele culeșilor și confesiunilor religioase se organizează și sînt îndrumate și conduse potrivit statutelor proprii, aprobate în condițiile legii.

Art. 95. — Prevederile art. 67 se aplică tuturor materialelor tipărite sau multiple, înregistrate, transmise sau făcute publice sub orice formă de comunicare, de orice persoană, organizație sau instituție.

## CAPITOLUL VIII Dispoziții tranzitorii și finale

Art. 93. — Buletinele și celelalte publicații cu caracter intern sau de servicii, revistele școlare ale elevilor,



# LUCRĂRILE CONFEDERALE PE TARĂ A CUVINTULUI DE CONDUCERE DIN UNITĂȚILE AGROCOLE DE STAT ȘI COOPERATISTE



(Urmare din pag. a IV-a)

Nu ne mulțumim însă cu aceste rezultate. Analizele făcute recent în cadrul organizațiilor de partid și în cadrul comitetelor ale oamenilor muncii cu ocazia aprobării planului economic pe anul 1974, în spiritul scrișilor Secretariatului C.C. al P.C.R., au scos în evidență disponibilitate de rezerve nevalorificate. Am făcut prea puțin pe linia mecanizării lucrărilor în zootehnie; secțiile de mecanizare nu și-au îndeplinit toate sarcinile ce le revin pentru mecanizarea cit mai completă a lucrărilor din cooperativile agricole și pregătirea profesională a mecanizatorilor nu se ridică în toate cazurile la nivelul cerut de tehnica actuală.

Conștienți de necesitatea lichidării acestor neajururi, noi am adoptat măsuri concrete. Am organizat cursuri de pregătire profesională a tuturor mecanizatorilor din unitate și cursuri cu 35 membrii comitetelor pentru cunoașterea conducerii tractoarelor și mașinilor agricole, în vederea asigurării schimbării II în perioadele de vîrf de lucru.

Mecanizatorii stațiilor noastre, în frunte cu comisiunii, au adoptat măsuri concrete pentru folosirea rațională a tractoarelor, mașinilor și utilajelor, pentru respectarea cu strictețe a normelor de exploatare, prin efectuarea la timp a reparațiilor și a intervențiilor tehnice. Am hotărât, de asemenea, ca prin alimentarea corectă a tractoarelor, prin optimizarea transporturilor și evidențierea corectă a consumurilor, să reducem consumul de carburanți și lubrifianți cu doi la sută și să recondiționăm cit mai multe piese de schimb.

Impuntem încă să exprim angajamentul tuturor mecanizatorilor din județul Gorj de a

și evidențiat, dar acestea pot fi raționalizate.

În ce privește aprovizionarea cu îngrășăminte chimice, erbicide și mașini diversificate, ministerele de resort ar trebui să acționeze mai rapid și mai concret pentru ca aceste mijloace de producție să ajungă la timp oportun în perioadă.

În ultima perioadă, atenția s-a concentrat în mod deosebit spre asigurarea necesităților mari, intercooperatiste și nu este nici un rău în aceasta. Consider însă că nu este just să fie neglijate sistemele mici, gospodărești, de producție și chiar obiective moderne de tip industrial create în cooperativile consolidate prin eforturile proprii, care așa după cum se știe, de mare în realizarea fondului central. Și pentru aceste unități trebuie să se asigure furajele necesare, rasele de animale de mare productivitate și unele utilaje zootehnice mai moderne și de calitate superioară.

De asemenea, aș propune ca pentru unitățile de profilării și specializării producției agricole, se dezvoltă mult sectorul zootehnic și cultura plantelor tehnice să existe posibilitatea ca unitățile cu sector zootehnic preponderent să poată efectua și în bani plata lucrărilor efectuate de S.M.A. la porumb. Ridic această problemă deoarece și unitatea noastră in-

munci fără preget, de a folosi din plin condițiile materiale, precizarea și competența noastră pentru îndeplinirea sarcinilor de mare răspundere puse în fața agriculturii noastre.

În încheiere, v rog să-mi permițiți să fac unele propuneri.

Consider necesară studierea posibilității de fabricare a unui tractor de mare putere pentru pante întrucît actualul tractor SM 445 are un randament scăzut și prezintă numeroase defecțiuni în timpul exploatarei.

Pentru ușurarea eforturilor fizice ale mecanizatorilor în timpul executării lucrărilor agricole, propun ca uzina de tractoare să studieze posibilitatea îmbunătățirii constructive a scaunului de tractor, în sensul amortizării șocurilor ce se produc în timpul exploatarei.

Consider că este bine ca, în baza contractului încheiat la începutul anului 1973, cooperativile agricole de producție și stațiile pentru mecanizarea agriculturii, să se execute toate lucrările prevăzute fără să fie nevoite de adevărată disponibilitate, astfel încît să putem folosi întreaga sistemă de mașini, timpul optim de lucru, să putem inițierea marelui grup de vedere.

Mulțumindu-vă pentru aprecierile adresate mecanizatorilor din agricultură, vă asigur, în calitate de secretar general, că, în cinstea celei de-a XXX-a aniversări a eliberării patriei noastre și a celui de-al XI-lea Congres al Partidului Comunist Român, voi lua în considerare toate propunerile și cererile care vă vor fi adresate în acest sens.

Mulțumindu-vă pentru aprecierile adresate mecanizatorilor din agricultură, vă asigur, în calitate de secretar general, că, în cinstea celei de-a XXX-a aniversări a eliberării patriei noastre și a celui de-al XI-lea Congres al Partidului Comunist Român, voi lua în considerare toate propunerile și cererile care vă vor fi adresate în acest sens.

timpînă mări greutățile în asigurarea funcțiilor necesare activității animalelor și a producerii acestora.

Cooperatorii din Salonta dau o înaltă prețuire politicii interne și externe ale partidului și statului nostru, politică ce corespunde intereselor națiunii noastre socialiste, păcii și progresului în umul activității neobosite a tovarășului Nicolae Ceaușescu, care, prin munca sa în fruntea partidului și statului, a ridicat patria noastră pe noi culmi de civilizație și progres deosebite care se vorbește în lumea întreagă.

Vedem în rezultatele recente vizite făcute în unele țări arabe de conducătorul partidului și statului nostru un nou și important act al politicii externe a României socialiste, o expresie grațioasă a frăției cu toate popoarele iubitoare de pace și libertate. Toate acestea le atribuim tovarășului Nicolae Ceaușescu, care prin pasiunea sa revoluționară slujește intereselor noastre și ale întregii umanități și păcii. De aceea îi dorim noi succese cu prilejul vizitelor în Argentina, Guineea și Liberia.

Vă asigur, tovarășe secretar general, că vom cinști cu evlavie toate bunele marile evenimente ale acestui an din viața poporului nostru. Am luat toate măsurile necesare pentru a fi pregătiți pentru a da viată angajamentului nostru ca, începând anul viitor, să lucrăm în contul anului 1976.

(Urmare din pag. a IV-a)

Multi tovarășii au vorbit, în cadrul conferinței, despre realizarea unor producții superioare celor pe care le-am obținut noi. Acest lucru se datorează și faptului că unitatea noastră este amplasată în zona montană, cu soluri grele, podzolice. Aș dori să arăt totuși că prin aplicarea sistemului de lucru în comun pentru activitatea viitoare.

Acet moment politic îmi dă prilejul să-mi exprim sentimentele de adîncă mîndrie patriotică ale mecanizatorilor români, maghiari și germani de la S.M.A. Reghin, județul Mureș, pentru laborioasa activitate a secretarului nostru general de a promova cu consecvență în viața internațională principiile nobile ale inteligenței, prieteniei și colaborării între popoare. Nutrim cu toată o profundă satisfacție pentru faptul că prin rezultatele vizitei pe care ați făcut-o în cele patru țări arabe, prin cele pe care le veți dobîndi în apropiata vizită în Țările Arabe, în Argentina, Republica Guineea și Liberia, se confirmă încă o dată puterica și prestigioasă dumnezeoasă activitate pentru afirmarea unității naționale a partidului și statului nostru.

Îmi exprim, totuși, deplina satisfacție și mulțumirea că mi s-a oferit posibilitatea să particip și să-mi spun unele cuvinte în Conferința pe țară a cadrelor de conducere din agricultură, să informez conducerea partidului asupra modului în care am muncit pentru traducerea în viață a hotărîrilor Congresului al X-lea și ale Conferinței Naționale ale Partidului Comunist Român.

În ultimii 3 ani am realizat, în medie pe an, un număr de lucrări în valoare de 140 mii lei. Începînd din 1971, întreaga activitate a mecanizatorilor și a membrilor cooperativelor și stațiilor organizată pe baza formațiilor mixte, în acord global. Împreună cu 43 familii de cooperatori, pentru care și familia mea, lucrăm o suprafață de 90 hectare.

La executarea arăturilor și pregătirea terenului pentru semănat am colaborat cu încă doi mecanizatori din cadrul aceluiași brigăzi de cîmp. Restul lucrărilor mecanice, ca semănatul, combaterea dăunătorilor, prășitul și mecanica la porumb, secția de zahăr și cartofi, le-am executat singur, conform contractului angajament încheiat cu conducerea cooperativei.

Pentru a putea realiza lucrări de bună calitate, care să permită obținerea unor producții planificate, am acordat o atenție deosebită pregătirii și întreținerii utilajelor. În afară de faptul că am executat reparațiile la timp și de foarte bună calitate, am făcut și o serie de adaptări la mașinile agricole, pentru a putea administra îngrășăminte chimice și pentru a asigura erbicidarea culturilor și altele.

M-am preocupat în mod deosebit de asigurarea calității lucrărilor de întreținere a utilajelor și de combatere a dăunătorilor. Sunt în permanență în cîmp cu cooperatorii, împreună stablim și executăm lucrările necesare pentru obținerea producțiilor prevăzute.

ează cadrul corespunzător aplicării tehnologiilor moderne, utilizării raționale mijloacelor materiale și a forței de muncă existente în cooperativile agricole asociate.

Asociația noastră face parte din Consiliul intercooperatist Bălăcești. Doresc să informez conducerea partidului, pe dumnezeoasă, mult iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că prin măsurile ce le-am întreprins, am reușit să realizăm și să depășim producțiile planificate.

În anul 1973 am reușit să realizăm și să depășim efectivul de animale prevăzut în plan, să înregistrăm un spor total de creștere în greutate de 350 tone. Am livrat statului un număr de 1.600 capete tineret taurin, cu o cantitate de 550 tone carne, realizînd un venit de peste 5 milioane lei. Arătîndu-mi, în conferință, în mod clar, că este absolut necesar să subliniez justiciile stabilite de Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român în anul 1973 cu privire la îmbunătățirea prețurilor de contractare a animalelor, care au mobilizat și mai mult țărani cooperatori pentru îngrijirea mai bună a animalelor.

Nivelurile atinse la efectivul și producția animalieră în 1973 ne-au convins o dată mai mult că trebuie să ne concentrăm toate eforturile în direcția creșterii în continuare a acestor efective, a dezvoltării și modernizării bazei tehnico-materiale existente, permanentizării și calificării îngrijirii.

Pe bună dreptate, tovarășul Nicolae Ceaușescu atrăgea atenția conferinței noastre asupra necesității de a exista o activitate în muncă, mai ales în privința îngrijirii animalelor de care dispunem.

Ne-am propus ca, din contribuția noastră în viața a hotărîrilor de stat, să construim două grajduri cu o capacitate de 800 capete, să modernizăm încă trei grajduri existente și să construim încă o încălzire în aer condiționat. Am calculat că, prin extinderea spațiului de cazare, va dubla efectivul de animale, ceea ce va înlesni realizarea și depășirea cantităților ce vor fi adoptate, pentru realizarea și depășirea sarcinilor de plan ce ne stau în față. Cu toți stăruim să realizăm în condiții bune evenimentele — Congresul al XI-lea al partidului și cea de-a XXX-a aniversare a eliberării patriei de sub jugul fascist — cu cele mai bune rezultate în muncă.

(Urmare din pag. a IV-a)

muncă avem posibilitatea de a organiza acțiuni mari, prin care se pot crea condiții mai bune pentru dezvoltarea sectorului zootehnic. Astfel, vom putea realiza cu forțele unitate ale cooperativelor din consiliu un sistem comun de alimentare cu apă a fermelor existente; prin cooperativă, vom realiza în cadrul stației intercooperatist al căruia președinte sunt. Ideile și indicațiile cuprinse în expunere vor constitui o călăuză permanentă în activitatea noastră de viitor.

În consiliul intercooperatist Cirja, din județul Harghita, sint gise cooperativiste agricole de servicii de S.M.A. Cirja. Avem toate condițiile favorabile creșterii animalelor — mai ales a bovinelor și ovinelor.

Programul național de dezvoltare a zootehniei stabilește un ritm rapid de sporire a septotelului, creșterea natalității, a productivității și a suprafeței de pășunat, a grăutății medii la sacrificare. Fiecare unitate din consiliul intercooperatist se străduiește să realizeze aceste sarcini, luînd toate măsurile necesare să impună. Astfel, C.A.P. Tomesti s-a specializat de ani de zile în îngrijirea bovinelor, ceea ce a permis în creșterea vâlcilor pentru lapte, furnizînd și materialul de îngrășat.

Am inițiat unele acțiuni și la nivelul consiliului intercooperatist Cirja, în colaborare cu întreprinderile județene în executarea de lucrări pentru înțelegerea și exploatarea paștilor, am efectuat lucrări de îmbunătățiri și fertilizări pe o suprafață de peste 900 hectare de pășuni, pe care s-a dublat producția de masă verde. Am efectuat lucrări locale de desecare a terenurilor cu suprafață de peste 1.200 hectare arabil și fâneață. În cadrul consiliului intercooperatist dezbătut, împreună cu conducerea cooperativei, modul de organizare a producției, acțiunile comune, colaborarea cu S.M.A., specializarea și profilarea unităților, reușind să coordonăm toate acestea în concordanță cu interesele fiecărei unități.

Studiind în mod amănunțit proiectul de statut al consiliului intercooperatist și statutul asociațiilor intercooperatiste am înțeles modul cum trebuie să acționăm în continuare. În proiectul de statut sînt trecute foarte clar atribuțiile ce ne revin, relațiile în care ne aflăm față de unitatea județeană și direcția generală pentru agricultură, industrie alimentară și apărare, precum și cu C.A.P. asociate și S.M.A. care ne servesc. În cadrul asociației de îndrumare și coordonare a activității econo-

muncă evenimentele de importanță istorică în viața poporului și a țării noastre, ocazia de-a XXX-a aniversare a eliberării patriei și Congresul al XI-lea al partidului.

O semnificație deosebită o conține însă lucrarea acestui înalt forum în realizarea pește câteva zile a unui șterf de veac de la istoria planară a C.C. al P.C.R. care a elaborat programul concret care trece la cooperativizarea agriculturii.

Amplu tablou al marilor transformări din această perioadă prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu demonstrează justiciile politicii științifice de partid, eforturile întregului popor pentru edificarea societății socialiste pe pămîntul României. Beneficiind din plin de relațiile noi, socialiste, economice noastre a cunoscut un drum ascendent deosebit după cel de-al XI-lea Congres al partidului, care a creat un nou impuls dezvoltării tuturor ramurilor de activitate.

Dobîndind trăsăturile caracteristice unei zone în plină industrializare, județul Iași are în față o mare perspectivă de dezvoltare în anii următori. De aceea, comitetul județean de partid acordă o atenție deosebită conducerii organizației agriculturii pentru aplicarea cu consecvență a hotărîrilor de partid și de stat, a indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, date cu prilejul consultărilor, activității din agricultură județului Iași și al „Zilei recoltei” din octombrie 1973.

Cele 27 de întreprinderi agricole de stat stăruie în realizarea de cercetare și 100 cooperative agricole de producție dispun de peste o jumătate de milion de hectare teren arabil, din care peste 210.000 hectare amenajate pentru irigații. Avem 24 stațiuni de mecanizare a agriculturii, care dispun, împreună cu întreprinderile agricole de stat, de peste 6.300 tractoare, mașini și agregate.

Biurul comitetului județean de partid a inițiat, cu ani în urmă, studii și analize pentru profilarea și specializarea unităților agricole, a elaborat măsuri în vederea zonării mai bune a culturilor și a structurilor soiurilor și hibridurilor. Cultivăm cu cereale peste 90 mii hectare în suprafață, aproape 20 la sută cu plante tehnice, secția de zahăr, floarea-soarelui și soia și o mare suprafață cu legume. Desi am întreprins unele acțiuni determinate de condițiile din toamna anului 1972, cînd o suprafață însemnată de teren a rămas necultivată, producția agricolă a crescut, realizîndu-se în suprafață de 2.000 hectare și peste 4.365 kg grâu la hectar și peste 4.900 kg porumb la hectar.

Zootehnia, care reprezintă 30 la sută din producția agricolă globală a județului, este concentrată în 3 complexe de tip industrial pentru creșterea porcinilor în I.A.S. și 2 în cooperativile agricole. În aceste complexe se adaugă 30 de ferme specializate, precum și în 5 complexe de creștere și îngrășare a taurinelor și în 28 ferme specializate în creșterea și îngrășarea și ouă. Pe această linie, o preocupare de seamă a constituit-o creșterea efectivelor și îmbunătățirea raselor de animale, asigurarea bazei furajelor și mecanizarea principalilor lucrări. Ca urmare, cantitatea de produse agricole livrate statului a sporit an de an. În 1973, cooperativele agricole au produs în suprafață de 23 la sută mai multe cereale decît în 1970, revenind în medie pe fiecare hectar o producție de 2.500 kg grâu și 2.400 kg porumb boabe. De asemenea, au fost livrate în plus față de 1972 peste 40.000 tone legume, 3.200 tone carne, aproape 7.200 mii lapte și 3 milioane ouă.

Aprecîm însă că producțiile obținute nu sînt pe măsura posibilităților și condițiilor existente în județul Iași. În domeniul agriculturii, de exemplu, suprafețele amenajate nu au fost rațional exploatate, nu sînt stăpînite suficient tehnologic și dăluie încă unele neajururi în ceea ce privește pregătirea și aplicarea tehnicii de muncă și a echipamentelor necesare. Chiar între formațiunile de muncă din aceeași unitate, diferințele care la prubă ajung pînă la 1.000-2.500 kg la hectar.

Analizînd cu atenție aceste cauze, biroul comitetului județean de partid a luat măsura de a se asigura cu cea mai bună pregătire în primul rînd cooperativele mai puțin dezvoltate, de a ajuta într-o mai mare măsură aceste unități cu cantități sporite de îngrășăminte, cu tractoare și mașini pentru executarea operativă și în bune condiții a lucrărilor agricole.

Acordăm o foarte mare atenție întăririi disciplinei și ordinii în cooperative. Am stabilit măsuri pentru redresarea activității în zootehnie, deoarece planul producției de carne nu a fost realizat. În consecință, în continuare, de asigurarea efectivelor planificate la toate speciile de animale, de selecția și ameliorarea raselor, cu prioritate la taurine, de sporirea și îmbunătățirea producției de furaje.

Viața a demonstrat că totul depinde de oameni, pentru că așa cum scria tovarășul Nicolae Ceaușescu — „în această parte a țării s-au produs transformări adînci, s-au schimbat condițiile structurale economice sociale, dar cea mai valoroasă schimbare o constituie transformarea oamenilor, a modului lor de a gîndi și de a acționa”.

În acest spirit, comitetul județean de partid acordă o mare atenție muncii nemijlocite în domenii, educării și pregătirii lor profesionale, promovării concrete a unui climat de muncă responsabilă, combătîndu-se în continuare tendințele aceluia care

(Urmare din pag. a IV-a)

muncă avem posibilitatea de a organiza acțiuni mari, prin care se pot crea condiții mai bune pentru dezvoltarea sectorului zootehnic. Astfel, vom putea realiza cu forțele unitate ale cooperativelor din consiliu un sistem comun de alimentare cu apă a fermelor existente; prin cooperativă, vom realiza în cadrul stației intercooperatist al căruia președinte sunt. Ideile și indicațiile cuprinse în expunere vor constitui o călăuză permanentă în activitatea noastră de viitor.

În consiliul intercooperatist Cirja, din județul Harghita, sint gise cooperativiste agricole de servicii de S.M.A. Cirja. Avem toate condițiile favorabile creșterii animalelor — mai ales a bovinelor și ovinelor.

Programul național de dezvoltare a zootehniei stabilește un ritm rapid de sporire a septotelului, creșterea natalității, a productivității și a suprafeței de pășunat, a grăutății medii la sacrificare. Fiecare unitate din consiliul intercooperatist se străduiește să realizeze aceste sarcini, luînd toate măsurile necesare să impună. Astfel, C.A.P. Tomesti s-a specializat de ani de zile în îngrijirea bovinelor, ceea ce a permis în creșterea vâlcilor pentru lapte, furnizînd și materialul de îngrășat.

Am inițiat unele acțiuni și la nivelul consiliului intercooperatist Cirja, în colaborare cu întreprinderile județene în executarea de lucrări pentru înțelegerea și exploatarea paștilor, am efectuat lucrări de îmbunătățiri și fertilizări pe o suprafață de peste 900 hectare de pășuni, pe care s-a dublat producția de masă verde. Am efectuat lucrări locale de desecare a terenurilor cu suprafață de peste 1.200 hectare arabil și fâneață. În cadrul consiliului intercooperatist dezbătut, împreună cu conducerea cooperativei, modul de organizare a producției, acțiunile comune, colaborarea cu S.M.A., specializarea și profilarea unităților, reușind să coordonăm toate acestea în concordanță cu interesele fiecărei unități.

Studiind în mod amănunțit proiectul de statut al consiliului intercooperatist și statutul asociațiilor intercooperatiste am înțeles modul cum trebuie să acționăm în continuare. În proiectul de statut sînt trecute foarte clar atribuțiile ce ne revin, relațiile în care ne aflăm față de unitatea județeană și direcția generală pentru agricultură, industrie alimentară și apărare, precum și cu C.A.P. asociate și S.M.A. care ne servesc. În cadrul asociației de îndrumare și coordonare a activității econo-

muncă avem posibilitatea de a organiza acțiuni mari, prin care se pot crea condiții mai bune pentru dezvoltarea sectorului zootehnic. Astfel, vom putea realiza cu forțele unitate ale cooperativelor din consiliu un sistem comun de alimentare cu apă a fermelor existente; prin cooperativă, vom realiza în cadrul stației intercooperatist al căruia președinte sunt. Ideile și indicațiile cuprinse în expunere vor constitui o călăuză permanentă în activitatea noastră de viitor.

În consiliul intercooperatist Cirja, din județul Harghita, sint gise cooperativiste agricole de servicii de S.M.A. Cirja. Avem toate condițiile favorabile creșterii animalelor — mai ales a bovinelor și ovinelor.

Programul național de dezvoltare a zootehniei stabilește un ritm rapid de sporire a septotelului, creșterea natalității, a productivității și a suprafeței de pășunat, a grăutății medii la sacrificare. Fiecare unitate din consiliul intercooperatist se străduiește să realizeze aceste sarcini, luînd toate măsurile necesare să impună. Astfel, C.A.P. Tomesti s-a specializat de ani de zile în îngrijirea bovinelor, ceea ce a permis în creșterea vâlcilor pentru lapte, furnizînd și materialul de îngrășat.

Am inițiat unele acțiuni și la nivelul consiliului intercooperatist Cirja, în colaborare cu întreprinderile județene în executarea de lucrări pentru înțelegerea și exploatarea paștilor, am efectuat lucrări de îmbunătățiri și fertilizări pe o suprafață de peste 900 hectare de pășuni, pe care s-a dublat producția de masă verde. Am efectuat lucrări locale de desecare a terenurilor cu suprafață de peste 1.200 hectare arabil și fâneață. În cadrul consiliului intercooperatist dezbătut, împreună cu conducerea cooperativei, modul de organizare a producției, acțiunile comune, colaborarea cu S.M.A., specializarea și profilarea unităților, reușind să coordonăm toate acestea în concordanță cu interesele fiecărei unități.

Studiind în mod amănunțit proiectul de statut al consiliului intercooperatist și statutul asociațiilor intercooperatiste am înțeles modul cum trebuie să acționăm în continuare. În proiectul de statut sînt trecute foarte clar atribuțiile ce ne revin, relațiile în care ne aflăm față de unitatea județeană și direcția generală pentru agricultură, industrie alimentară și apărare, precum și cu C.A.P. asociate și S.M.A. care ne servesc. În cadrul asociației de îndrumare și coordonare a activității econo-

(Urmare din pag. a IV-a)

muncă avem posibilitatea de a organiza acțiuni mari, prin care se pot crea condiții mai bune pentru dezvoltarea sectorului zootehnic. Astfel, vom putea realiza cu forțele unitate ale cooperativelor din consiliu un sistem comun de alimentare cu apă a fermelor existente; prin cooperativă, vom realiza în cadrul stației intercooperatist al căruia președinte sunt. Ideile și indicațiile cuprinse în expunere vor constitui o călăuză permanentă în activitatea noastră de viitor.

În consiliul intercooperatist Cirja, din județul Harghita, sint gise cooperativiste agricole de servicii de S.M.A. Cirja. Avem toate condițiile favorabile creșterii animalelor — mai ales a bovinelor și ovinelor.

Programul național de dezvoltare a zootehniei stabilește un ritm rapid de sporire a septotelului, creșterea natalității, a productivității și a suprafeței de pășunat, a grăutății medii la sacrificare. Fiecare unitate din consiliul intercooperatist se străduiește să realizeze aceste sarcini, luînd toate măsurile necesare să impună. Astfel, C.A.P. Tomesti s-a specializat de ani de zile în îngrijirea bovinelor, ceea ce a permis în creșterea vâlcilor pentru lapte, furnizînd și materialul de îngrășat.

Am inițiat unele acțiuni și la nivelul consiliului intercooperatist Cirja, în colaborare cu întreprinderile județene în executarea de lucrări pentru înțelegerea și exploatarea paștilor, am efectuat lucrări de îmbunătățiri și fertilizări pe o suprafață de peste 900 hectare de pășuni, pe care s-a dublat producția de masă verde. Am efectuat lucrări locale de desecare a terenurilor cu suprafață de peste 1.200 hectare arabil și fâneață. În cadrul consiliului intercooperatist dezbătut, împreună cu conducerea cooperativei, modul de organizare a producției, acțiunile comune, colaborarea cu S.M.A., specializarea și profilarea unităților, reușind să coordonăm toate acestea în concordanță cu interesele fiecărei unități.

Studiind în mod amănunțit proiectul de statut al consiliului intercooperatist și statutul asociațiilor intercooperatiste am înțeles modul cum trebuie să acționăm în continuare. În proiectul de statut sînt trecute foarte clar atribuțiile ce ne revin, relațiile în care ne aflăm față de unitatea județeană și direcția generală pentru agricultură, industrie alimentară și apărare, precum și cu C.A.P. asociate și S.M.A. care ne servesc. În cadrul asociației de îndrumare și coordonare a activității econo-

muncă avem posibilitatea de a organiza acțiuni mari, prin care se pot crea condiții mai bune pentru dezvoltarea sectorului zootehnic. Astfel, vom putea realiza cu forțele unitate ale cooperativelor din consiliu un sistem comun de alimentare cu apă a fermelor existente; prin cooperativă, vom realiza în cadrul stației intercooperatist al căruia președinte sunt. Ideile și indicațiile cuprinse în expunere vor constitui o călăuză permanentă în activitatea noastră de viitor.

În consiliul intercooperatist Cirja, din județul Harghita, sint gise cooperativiste agricole de servicii de S.M.A. Cirja. Avem toate condițiile favorabile creșterii animalelor — mai ales a bovinelor și ovinelor.

Programul național de dezvoltare a zootehniei stabilește un ritm rapid de sporire a septotelului, creșterea natalității, a productivității și a suprafeței de pășunat, a grăutății medii la sacrificare. Fiecare unitate din consiliul intercooperatist se străduiește să realizeze aceste sarcini, luînd toate măsurile necesare să impună. Astfel, C.A.P. Tomesti s-a specializat de ani de zile în îngrijirea bovinelor, ceea ce a permis în creșterea vâlcilor pentru lapte, furnizînd și materialul de îngrășat.

Am inițiat unele acțiuni și la nivelul consiliului intercooperatist Cirja, în colaborare cu întreprinderile județene în executarea de lucrări pentru înțelegerea și exploatarea paștilor, am efectuat lucrări de îmbunătățiri și fertilizări pe o suprafață de peste 900 hectare de pășuni, pe care s-a dublat producția de masă verde. Am efectuat lucrări locale de desecare a terenurilor cu suprafață de peste 1.200 hectare arabil și fâneață. În cadrul consiliului intercooperatist dezbătut, împreună cu conducerea cooperativei, modul de organizare a producției, acțiunile comune, colaborarea cu S.M.A., specializarea și profilarea unităților, reușind să coordonăm toate acestea în concordanță cu interesele fiecărei unități.

Studiind în mod amănunțit proiectul de statut al consiliului intercooperatist și statutul asociațiilor intercooperatiste am înțeles modul cum trebuie să acționăm în continuare. În proiectul de statut sînt trecute foarte clar atribuțiile ce ne revin, relațiile în care ne aflăm față de unitatea județeană și direcția generală pentru agricultură, industrie alimentară și apărare, precum și cu C.A.P. asociate și S.M.A. care ne servesc. În cadrul asociației de îndrumare și coordonare a activității econo-

(Urmare din pag. a IV-a)

muncă avem posibilitatea de a organiza acțiuni mari, prin care se pot crea condiții mai bune pentru dezvoltarea sectorului zootehnic. Astfel, vom putea realiza cu forțele unitate ale cooperativelor din consiliu un sistem comun de alimentare cu apă a fermelor existente; prin cooperativă, vom realiza în cadrul stației intercooperatist al căruia președinte sunt. Ideile și indicațiile cuprinse în expunere vor constitui o călăuză permanentă în activitatea noastră de viitor.

În consiliul intercooperatist Cirja, din județul Harghita, sint gise cooperativiste agricole de servicii de S.M.A. Cirja. Avem toate condițiile favorabile creșterii animalelor — mai ales a bovinelor și ovinelor.

Programul național de dezvoltare a zootehniei stabilește un ritm rapid de sporire a septotelului, creșterea natalității, a productivității și a suprafeței de pășunat, a grăutății medii la sacrificare. Fiecare unitate din consiliul intercooperatist se străduiește să realizeze aceste sarcini, luînd toate măsurile necesare să impună. Astfel, C.A.P. Tomesti s-a specializat de ani de zile în îngrijirea bovinelor, ceea ce a permis în creșterea vâlcilor pentru lapte, furnizînd și materialul de îngrășat.

Am inițiat unele acțiuni și la nivelul consiliului intercooperatist Cirja, în colaborare cu întreprinderile județene în executarea de lucrări pentru înțelegerea și exploatarea paștilor, am efectuat lucrări de îmbunătățiri și fertilizări pe o suprafață de peste 900 hectare de pășuni, pe care s-a dublat producția de masă verde. Am efectuat lucrări locale de desecare a terenurilor cu suprafață de peste 1.200 hectare arabil și fâneață. În cadrul consiliului intercooperatist dezbătut, împreună cu conducerea cooperativei, modul de organizare a producției, acțiunile comune, colaborarea cu S.M.A., specializarea și profilarea unităților, reușind să coordonăm toate acestea în concordanță cu interesele fiecărei unități.

Studiind în mod amănunțit proiectul de statut al consiliului intercooperatist și statutul asociațiilor intercooperatiste am înțeles modul cum trebuie să acționăm în continuare. În proiectul de statut sînt trecute foarte clar atribuțiile ce ne revin, relațiile în care ne aflăm față de unitatea județeană și direcția generală pentru agricultură, industrie alimentară și apărare, precum și cu C.A.P. asociate și S.M.A. care ne servesc. În cadrul asociației de îndrumare și coordonare a activității econo-

muncă avem posibilitatea de a organiza acțiuni mari, prin care se pot crea condiții mai bune pentru dezvoltarea sectorului zootehnic. Astfel, vom putea realiza cu forțele unitate ale cooperativelor din consiliu un sistem comun de alimentare cu apă a fermelor existente; prin cooperativă, vom realiza în cadrul stației intercooperatist al căruia președinte sunt. Ideile și indicațiile cuprinse în expunere vor constitui o călăuză permanentă în activitatea noastră de viitor.

În consiliul intercooperatist Cirja, din județul Harghita, sint gise cooperativiste agricole de servicii de S.M.A. Cirja. Avem toate condițiile favorabile creșterii animalelor — mai ales a bovinelor și ovinelor.

Programul național de dezvoltare a zootehniei stabilește un ritm rapid de sporire a septotelului, creșterea natalității, a productivității și a suprafeței de pășunat, a grăutății medii la sacrificare. Fiecare unitate din consiliul intercooperatist se străduiește să realizeze aceste sarcini, luînd toate măsurile necesare să impună. Astfel, C.A.P. Tomesti s-a specializat de ani de zile în îngrijirea bovinelor, ceea ce a permis în creșterea vâlcilor pentru lapte, furnizînd și materialul de îngrășat.

Am inițiat unele acțiuni și la nivelul consiliului intercooperatist Cirja, în colaborare cu întreprinderile județene în executarea de lucrări pentru înțelegerea și exploatarea paștilor, am efectuat lucrări de îmbunătățiri și fertilizări pe o suprafață de peste 900 hectare de pășuni, pe care s-a dublat producția de masă verde. Am efectuat lucrări locale de desecare a terenurilor cu suprafață de peste 1.200 hectare arabil și fâneață. În cadrul consiliului intercooperatist dezbătut, împreună cu conducerea cooperativei, modul de organizare a producției, acțiunile comune, colaborarea cu S.M.A., specializarea și profilarea unităților, reușind să coordonăm toate acestea în concordanță cu interesele fiecărei unități.

Studiind în mod amănunțit proiectul de statut al consiliului intercooperatist și statutul asociațiilor intercooperatiste am înțeles modul cum trebuie să acționăm în continuare. În proiectul de statut sînt trecute foarte clar atribuțiile ce ne revin, relațiile în care ne aflăm față de unitatea județeană și direcția generală pentru agricultură, industrie alimentară și apărare, precum și cu C.A.P. asociate și S.M.A. care ne servesc. În cadrul asociației de îndrumare și coordonare a activității econo-

(Urmare din pag. a IV-a)

muncă avem posibilitatea de a organiza acțiuni mari, prin care se pot crea condiții mai bune pentru dezvoltarea sectorului zootehnic. Astfel, vom putea realiza cu forțele unitate ale cooperativelor din consiliu un sistem comun de alimentare cu apă a fermelor existente; prin cooperativă, vom realiza în cadrul stației intercooperatist al căruia președinte sunt. Ideile și indicațiile cuprinse în expunere vor constitui o călăuză permanentă în activitatea noastră de viitor.

În consiliul intercooperatist Cirja, din județul Harghita, sint gise cooperativiste agricole de servicii de S.M.A. Cirja. Avem toate condițiile favorabile creșterii animalelor — mai ales a bovinelor și ovinelor.

Programul național de dezvoltare a zootehniei stabilește un ritm rapid de sporire a septotelului, creșterea natalității, a productivității și a suprafeței de pășunat, a grăutății medii la sacrificare. Fiecare unitate din consiliul intercooperatist se străduiește să realizeze aceste sarcini, luînd toate măsurile necesare să impună. Astfel, C.A.P. Tomesti s-a specializat de ani de zile în îngrijirea bovinelor, ceea ce a permis în creșterea vâlcilor pentru lapte, furnizînd și materialul de îngrășat.

Am inițiat unele acțiuni și la nivelul consiliului intercooperatist Cirja, în colaborare cu întreprinderile județene în executarea de lucrări pentru înțelegerea și exploatarea paștilor, am efectuat lucrări de îmbunătățiri și fertilizări pe o suprafață de peste 900 hectare de pășuni, pe care s-a dublat producția de masă verde. Am efectuat lucrări locale de desecare a terenurilor cu suprafață de peste 1.200 hectare arabil și fâneață. În cadrul consiliului intercooperatist dezbătut, împreună cu conducerea cooperativei, modul de organizare a producției, acțiunile comune, colaborarea cu S.M.A., specializarea și profilarea unităților, reușind să coordonăm toate acestea în concordanță cu interesele fiecărei unități.

Studiind în mod amănunțit proiectul de statut al consiliului intercooperatist și statutul asociațiilor intercooperatiste am înțeles modul cum trebuie să acționăm în continuare. În proiectul de statut sînt trecute foarte clar atribuțiile ce ne revin, relațiile în care ne aflăm față de unitatea județeană și direcția generală pentru agricultură, industrie alimentară și apărare, precum și cu C.A.P. asociate și S.M.A. care ne servesc. În cadrul asociației de îndrumare și coordonare a activității econo-

## CUVÎNTUL TOVARĂȘULUI ALEXANDRU CZEGE

Vă rog să-mi permițiți să folosesc acest prilej deosebit pentru a exprima, în numele tuturor cooperativelor românești și maghiare de pe meleagurile bihorene, înfrățite în muncă, cele mai calde cuvinte de mulțumire și recunoștință Partidului Comunist Român, tovarășului secretar general, Nicolae Ceaușescu, pentru grija deosebită acordată dezvoltării și modernizării agriculturii cooperative.

Acastă atenție deosebită se reflectă și în nenumăratele vizite făcute de tovarășul secretar general în vederea folosirii vizite care au constituit și pentru noi îmbolduri în muncă. Ca urmare a indicațiilor deosebite de prețioase primite cu privire la asigurarea necesităților de muncă și a utilizării raționale a tractoarelor și mașinilor agricole, în anul 1970, cele trei cooperative agricole s-au unit într-o mare și puternică unitate. Totodată, am mobilizat toate forțele în vederea folosirii mai depline a condițiilor economice și naturale de care dispunem, ne-am organizat mai bine, am devenit mai exigenți cu noi înșine.

Informăm conducerea partidului, personal pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, că în primul 3 ani ai acestui cîmp, prin folosirea rațională a bazei tehnico-materiale, producția globală s-a dublat, crescînd de la 43 la peste 85 milioane lei, iar averea obținută în unitatea noastră a depășit 100 milioane lei. Datorită măsurilor tehnico-organizatorice pe care le-am luat, vom realiza în numai 4 ani sarcinile care ne revin în actualul cîmp.

În perioada la care mă refer, suma totală a investițiilor s-a ridicat la peste 60 milioane lei, ceea ce a marcat schimbarea profilului cooperativelor din agro-industrial în agro-agricol-industrial. Am realizat un complex industrial-avicol, cu o capacitate de 100.000 găini ouătoare, o îngrășătoare pentru 30.000 capete tineret ovin, o fermă lezumbică cu 8 ha sere și 20 ha solarii. De asemenea, am amenajat pentru irigații în sisteme locale o suprafață de 1.500 hectare. Veniturile din sectorul de creștere a animalelor reprezintă peste 70 la sută din total.

În acest cadru au crescut mult producțiile din sectoarele vegetale și animaliere. La cultura secului de zahăr s-au obținut 55.900 kg la hectar, la leugume 88.700 kg la ha, iar în zooteh-

## CUVÎNTUL TOVARĂȘULUI MARIN TRĂȘCĂ

Vă rog să-mi îngăduiți să exprim satisfacția de a participa la Conferința pe țară a cadrelor de conducere din agricultură și zootehnie, în calitate de reprezentant al stației intercooperatiste de creștere și îngrășare a taurinelor din comuna Oprisor, județul Mehedinți, să transmit conducătorilor partidului, personal tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarului general al partidului, adevăratele



Preşedintele Consiliului de Stat, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, a primit scrisorile de acreditare a noului ambasador al R. S. F. Iugoslavia

Luind cuvânt în cadrul solemnităţii de prezentare a scrisorilor, ambasadorul Petar Dodik a transmis tovarăşului Nicolae Ceauşescu şi poporului român un cald salut şi urări cordiale din partea preşedintelui Iosip Broz Tito, a poporului şi tovarăşilor săi din Iugoslavia prietenă.

„In momentul în care mi încep misiunea înaltă şi de răspundere de reprezentant al Republicii Socialiste Federative Iugoslavia în Republica Socialistă România prietenă — a spus noul ambasador iugoslav — doresc să exprim în mod deosebit satisfacţia conducerii şi poporului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia faţă de dezvoltarea multilaterală a colaborării şi prieteniei, de avântul pe care îl cunoaştem în toate domeniile relaţiilor bilaterale reciproce.

„Prietenia tradiţională dintre popoarele şi ţările noastre, ţelurile comune în furtuna relaţiilor sociale socialiste, pe baza lăurii în considerare a trăsăturilor specifice şi găsirii formelor corespunzătoare de manifestare a acestor relaţii, indeosebi în domeniul comun spre alături internaţionale — temele pe care le-am avut în vedere în discuţiile noastre — sunt, potrivit aspiraţiilor şi intereselor popoarelor iugoslave şi române, ale socializării şi păcii în lume.

„In continuare, ambasadorul R.S.F. Iugoslavia a spus: „Inălţurile celor mai înalţi reprezentanţi ai ţării noastre, indeosebi înălţurile dumneavoastră, stimate tovarăşe preşedinte, cu preşedintele republicii, tovarăşul Tito, cu şi mulţime de prieteni, contribuie la consolidarea şi dezvoltarea prieteniei şi colaborării reciproce, în direcţia afirmării noilor principii în relaţiile dintre state”.

„Incheiere, tovarăşul Nicolae Ceauşescu a spus: „Căminul nostru din ţara noastră urmează să deosebit interes şi se bucură sincer de realizările remarcabile obţinute de popoarele Iugoslavia, sub conducerea Uniunii Comuniste din Iugoslavia, în transformarea revoluţionară a societăţii, în dezvoltarea economică şi socială a ţării, în ridicarea nivelului de trai, material şi spiritual al celor ce muncesc, în toate domeniile construcţiei socialiste. Ne exprimăm încrederea că noua constituţie, adoptată recent, precum şi hotărârile adoptate în cadrul Congresului al X-lea al U.C.I., vor constitui o puternică temelie pentru întărirea şi consolidarea în continuare a cuceririlor revoluţionare dobândite, care vor da un nou şi puternic avânt activităţii creatoare şi inovatoare în domeniul dezvoltării şi perfecţionării relaţiilor socialiste. Vă rog, tovarăşe ambasador, să transmiteţi la Iugoslavia, în numele prieteniei şi colaborării frăţeşti dintre ţările noastre, vă urez succes deplin şi vă asigur de tot sprijinul Consiliului de Stat, al statului nostru şi al meu personal în îndeplinirea înaltelor misiuni ce vi s-a încredinţat”.

După prezentarea scrisorilor de acreditare, preşedintele Consiliului de Stat, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, a avut o convorbire cordială, tovarăşească, cu ambasadorul iugoslav Petar Dodik.

La solemnitatea prezentării scrisorilor şi la convorbire au participat Constantin Stănescu, secretarul Consiliului de Stat, şi George Măcovescu, ministrul afacerilor externe. Au fost, de asemenea, prezenţi membri ai Ambasadei R.S.F. Iugoslavia la Bucureşti.

VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE A TOVARĂŞULUI ION GHEORGHE MAURER ÎN R. S. F. UNGARĂ

Primirea la tovarăşul Pál Losonczi Depunerea unei coroane de flori la Monumentul Eroilor Unguri

În cursul după-amiezii de joi, tovarăşul Ion Gheorghe Maurer, preşedintele Consiliului de Miniştri al Republicii Socialiste România, a fost primit de tovarăşul Pál Losonczi, preşedintele Consiliului Prezidenţial al R.P. Ungare.

La primire au luat parte tovarăşii Virgil Trofin, Cornel Făcoş şi Ioan Cotoi. Erau prezenţi tovarăşii Timar Matyas, Roska Istvan şi Ferenc Martin.

Dineu oferit de preşedintele Consiliului de Miniştri al R. P. Ungare

Preşedintele Consiliului de Miniştri al R.P. Ungare, tovarăşul Jenő Fock, a oferit, joi, într-un unul din saaloanele Parlamentului, un dejun în onoarea tovarăşului Ion Gheorghe Maurer, preşedintele Consiliului de Miniştri al Republicii Socialiste România, care face o vizită oficială de prietenie în R.P. Ungară.

La participat tovarăşii Virgil Trofin, vicepreşedinte al Consiliului de Miniştri, Ilie Cîster, ministrul secretar de stat la Ministerul Industriei Chimice, Cornel Făcoş, adjunct al ministrului afacerilor externe, celelalte persoane oficiale române care îl însoţeau pe preşedintele Consiliului de Miniştri.

Au luat parte tovarăşii Feher Lajos, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.S.U., vicepreşedinte al Consiliului de Miniştri, Nyers Rezo, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al P.M.S.U., Timar Matyas, vicepreşedinte al Consiliului de Miniştri, Puja Frigyes, ministrul afacerilor externe, şi alţii membri ai guvernului, precum şi alte persoane oficiale ungar.

Erău prezenţi Ioan Cotoi, ambasadorul României la Budapesta, şi Ferenc Martin, ambasadorul R.P. Ungare la Bucureşti.

În timpul dejunului, care s-a desfăşurat într-o atmosferă caldă, prietenescă, tovarăşii Jenő Fock şi Ion Gheorghe Maurer au toastat pentru continuarea dezvoltării prieteniei şi colaborării româno-ungare.

La ceremonie erau prezenţi tovarăşii Timar Matyas, vicepreşedinte al Consiliului de Miniştri, Szepevölgyi Zoltan, preşedintele Comitetului Executiv al Statului popular al oraşului Budapesta, Roska Istvan, adjunct al ministrului afacerilor externe, şi alte persoane oficiale ungar.

După depunerea coroanei, tovarăşul Ion Gheorghe Maurer, ceilalţi oşpeţi români au păstrat un moment de reculegere.

Răspundând invitaţiei făcute de preşedintele Comitetului Executiv al Statului popular al Budapestei de a vizita oraşul tovarăşilor Ion Gheorghe Maurer şi persoanele care îl însoţeau au vizitat apoi noul metrou — construcţie modernă ce leagă centre importante ale capitalei — cetatea Budapesta, vizitându-l pe Karl Liber — preşedintele şi Muzeul de istorie a Budapestei, deschis recent în marele palat ce domină cetatea Budei.

George Măcovescu, ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, a transmis o telegramă de felicitare noului ministru al afacerilor externe al Republicii Uganda, Elisabeth Bagaya.

Ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, George Măcovescu, a trimis o telegramă de felicitare lui Paul Kumbwa D'Okwagwe care ocazia numirii în funcţia de ministru al Republicii Gaboneze.

Joi după-amiază a sosit la Bucureşti Eduardo Varas Videla, noul ambasador extraordinar şi plenipotenţiar al Republicii Chile în Republica Socialistă România.

Cu prilejul apropriei sărbătorii naţionale a Marocului, Institutul Român pentru Relaţii Culturale cu Străinătatea a organizat, joi, în Capitală, o seară culturală.

Programul a cuprins conferinţa „Secvente marocane”, prezentată de Ion Mănescu, consilier în Ministerul Comerţului Exterior şi vizionarea unor filme documentare despre Maroc.

Au participat Andrei Vela, vicepreşedinte al I.R.R.C.S., funcţionari superiori din Ministerul Afacerilor Externe, oameni de artă şi cultură, un numeros public.

A fost de asemenea prezentă delegaţia cehă din R.P.D. Coreeană, condusă de Song Guan Djo, vicepreşedinte al societăţii, ne-a vizitat ţara între 20 şi 28 februarie.

În timpul sederii în ţara noastră, delegaţia cehă a avut convorbiri cu conducerea Crucii Roşii române, în cadrul cărora s-a făcut un schimb de informaţii cu privire la activitatea celor două societăţi de Cruce Roşie, a vizitat întreprinderi industriale şi instituţii culturale şi sociale din Capitală şi judeţele Argeş, Braşov şi Prahova.

Delegaţia Crucii Roşii din R.P.D. Coreeană a fost primită de tovarăşii Mihai Ghera, secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, La primire a participat general-colonel Mihai Burcă, preşedintele Societăţii de Cruce Roşie.

Cu ocazia celei de-a 18-a aniversări a Armatei Populare Naţionale a Republicii Democratice Germane, ministrul apărării naţionale al Republicii Socialiste România, general de armată Ion Ioniţă, a trimis o telegramă de felicitare ministrului apărării naţionale al R.D. Germane, general de armată Heinz Hoffmann.

Joi seara, la Casa Centrală a Armatei a avut loc o adunare festivă consacrată aceluiaşi eveniment. Au participat generalii ofiţeri, miştrii militari şi subofiţeri din garnizoana Bucureşti.

Au fost prezenţi dr. Hans Voss, ambasadorul R.D. Germane în ţara noastră, membri ai ambasadei. Adunarea a fost deschisă de general-colonel Vasile Alexe, membru al Consiliului de conducere al Ministerului Apărării Naţionale. Despre semnificativul evenimentului a vorbit ataşatul militar, aer şi naval al R.D. Germane la Bucureşti, colonel Horst Beutling.

Participanţii la adunare au vizionat apoi o fotografie şi filme înfăţişând aspecte din viaţa şi activitatea militarilor R.D. Germane.

Cu prilejul aceluiaşi aniversări, ataşatul militar, aer şi naval al R.D. Germane în ţara noastră, în cadrul unei stăruiri dinto-o unitate a armatei noastre.

La participat generalii ofiţeri, miştrii militari şi subofiţeri din garnizoana Bucureşti.

Adunarea a fost deschisă de general-colonel Vasile Alexe, membru al Consiliului de conducere al Ministerului Apărării Naţionale. Despre semnificativul evenimentului a vorbit ataşatul militar, aer şi naval al R.D. Germane la Bucureşti, colonel Horst Beutling.

Participanţii la adunare au vizionat apoi o fotografie şi filme înfăţişând aspecte din viaţa şi activitatea militarilor R.D. Germane.

Cu prilejul aceluiaşi aniversări, ataşatul militar, aer şi naval al R.D. Germane în ţara noastră, în cadrul unei stăruiri dinto-o unitate a armatei noastre.

La participat generalii ofiţeri, miştrii militari şi subofiţeri din garnizoana Bucureşti.

Adunarea a fost deschisă de general-colonel Vasile Alexe, membru al Consiliului de conducere al Ministerului Apărării Naţionale. Despre semnificativul evenimentului a vorbit ataşatul militar, aer şi naval al R.D. Germane la Bucureşti, colonel Horst Beutling.

Participanţii la adunare au vizionat apoi o fotografie şi filme înfăţişând aspecte din viaţa şi activitatea militarilor R.D. Germane.

Cu prilejul aceluiaşi aniversări, ataşatul militar, aer şi naval al R.D. Germane în ţara noastră, în cadrul unei stăruiri dinto-o unitate a armatei noastre.

La participat generalii ofiţeri, miştrii militari şi subofiţeri din garnizoana Bucureşti.

Adunarea a fost deschisă de general-colonel Vasile Alexe, membru al Consiliului de conducere al Ministerului Apărării Naţionale. Despre semnificativul evenimentului a vorbit ataşatul militar, aer şi naval al R.D. Germane la Bucureşti, colonel Horst Beutling.

Participanţii la adunare au vizionat apoi o fotografie şi filme înfăţişând aspecte din viaţa şi activitatea militarilor R.D. Germane.

Cu prilejul aceluiaşi aniversări, ataşatul militar, aer şi naval al R.D. Germane în ţara noastră, în cadrul unei stăruiri dinto-o unitate a armatei noastre.

La participat generalii ofiţeri, miştrii militari şi subofiţeri din garnizoana Bucureşti.

Adunarea a fost deschisă de general-colonel Vasile Alexe, membru al Consiliului de conducere al Ministerului Apărării Naţionale. Despre semnificativul evenimentului a vorbit ataşatul militar, aer şi naval al R.D. Germane la Bucureşti, colonel Horst Beutling.

Participanţii la adunare au vizionat apoi o fotografie şi filme înfăţişând aspecte din viaţa şi activitatea militarilor R.D. Germane.

Cu prilejul aceluiaşi aniversări, ataşatul militar, aer şi naval al R.D. Germane în ţara noastră, în cadrul unei stăruiri dinto-o unitate a armatei noastre.

La participat generalii ofiţeri, miştrii militari şi subofiţeri din garnizoana Bucureşti.

Adunarea a fost deschisă de general-colonel Vasile Alexe, membru al Consiliului de conducere al Ministerului Apărării Naţionale. Despre semnificativul evenimentului a vorbit ataşatul militar, aer şi naval al R.D. Germane la Bucureşti, colonel Horst Beutling.

Participanţii la adunare au vizionat apoi o fotografie şi filme înfăţişând aspecte din viaţa şi activitatea militarilor R.D. Germane.

Cu prilejul aceluiaşi aniversări, ataşatul militar, aer şi naval al R.D. Germane în ţara noastră, în cadrul unei stăruiri dinto-o unitate a armatei noastre.

La participat generalii ofiţeri, miştrii militari şi subofiţeri din garnizoana Bucureşti.

Adunarea a fost deschisă de general-colonel Vasile Alexe, membru al Consiliului de conducere al Ministerului Apărării Naţionale. Despre semnificativul evenimentului a vorbit ataşatul militar, aer şi naval al R.D. Germane la Bucureşti, colonel Horst Beutling.

Participanţii la adunare au vizionat apoi o fotografie şi filme înfăţişând aspecte din viaţa şi activitatea militarilor R.D. Germane.

Cu prilejul aceluiaşi aniversări, ataşatul militar, aer şi naval al R.D. Germane în ţara noastră, în cadrul unei stăruiri dinto-o unitate a armatei noastre.

La participat generalii ofiţeri, miştrii militari şi subofiţeri din garnizoana Bucureşti.

Adunarea a fost deschisă de general-colonel Vasile Alexe, membru al Consiliului de conducere al Ministerului Apărării Naţionale. Despre semnificativul evenimentului a vorbit ataşatul militar, aer şi naval al R.D. Germane la Bucureşti, colonel Horst Beutling.

Participanţii la adunare au vizionat apoi o fotografie şi filme înfăţişând aspecte din viaţa şi activitatea militarilor R.D. Germane.

Cu prilejul aceluiaşi aniversări, ataşatul militar, aer şi naval al R.D. Germane în ţara noastră, în cadrul unei stăruiri dinto-o unitate a armatei noastre.

La participat generalii ofiţeri, miştrii militari şi subofiţeri din garnizoana Bucureşti.

Adunarea a fost deschisă de general-colonel Vasile Alexe, membru al Consiliului de conducere al Ministerului Apărării Naţionale. Despre semnificativul evenimentului a vorbit ataşatul militar, aer şi naval al R.D. Germane la Bucureşti, colonel Horst Beutling.

Participanţii la adunare au vizionat apoi o fotografie şi filme înfăţişând aspecte din viaţa şi activitatea militarilor R.D. Germane.

Cu prilejul aceluiaşi aniversări, ataşatul militar, aer şi naval al R.D. Germane în ţara noastră, în cadrul unei stăruiri dinto-o unitate a armatei noastre.

La participat generalii ofiţeri, miştrii militari şi subofiţeri din garnizoana Bucureşti.

Adunarea a fost deschisă de general-colonel Vasile Alexe, membru al Consiliului de conducere al Ministerului Apărării Naţionale. Despre semnificativul evenimentului a vorbit ataşatul militar, aer şi naval al R.D. Germane la Bucureşti, colonel Horst Beutling.

Participanţii la adunare au vizionat apoi o fotografie şi filme înfăţişând aspecte din viaţa şi activitatea militarilor R.D. Germane.

Cu prilejul aceluiaşi aniversări, ataşatul militar, aer şi naval al R.D. Germane în ţara noastră, în cadrul unei stăruiri dinto-o unitate a armatei noastre.

La participat generalii ofiţeri, miştrii militari şi subofiţeri din garnizoana Bucureşti.

Adunarea a fost deschisă de general-colonel Vasile Alexe, membru al Consiliului de conducere al Ministerului Apărării Naţionale. Despre semnificativul evenimentului a vorbit ataşatul militar, aer şi naval al R.D. Germane la Bucureşti, colonel Horst Beutling.

Participanţii la adunare au vizionat apoi o fotografie şi filme înfăţişând aspecte din viaţa şi activitatea militarilor R.D. Germane.

Cu prilejul aceluiaşi aniversări, ataşatul militar, aer şi naval al R.D. Germane în ţara noastră, în cadrul unei stăruiri dinto-o unitate a armatei noastre.

La participat generalii ofiţeri, miştrii militari şi subofiţeri din garnizoana Bucureşti.

Adunarea a fost deschisă de general-colonel Vasile Alexe, membru al Consiliului de conducere al Ministerului Apărării Naţionale. Despre semnificativul evenimentului a vorbit ataşatul militar, aer şi naval al R.D. Germane la Bucureşti, colonel Horst Beutling.

Participanţii la adunare au vizionat apoi o fotografie şi filme înfăţişând aspecte din viaţa şi activitatea militarilor R.D. Germane.

Cu prilejul aceluiaşi aniversări, ataşatul militar, aer şi naval al R.D. Germane în ţara noastră, în cadrul unei stăruiri dinto-o unitate a armatei noastre.

La participat generalii ofiţeri, miştrii militari şi subofiţeri din garnizoana Bucureşti.

Adunarea a fost deschisă de general-colonel Vasile Alexe, membru al Consiliului de conducere al Ministerului Apărării Naţionale. Despre semnificativul evenimentului a vorbit ataşatul militar, aer şi naval al R.D. Germane la Bucureşti, colonel Horst Beutling.

Participanţii la adunare au vizionat apoi o fotografie şi filme înfăţişând aspecte din viaţa şi activitatea militarilor R.D. Germane.

Cu prilejul aceluiaşi aniversări, ataşatul militar, aer şi naval al R.D. Germane în ţara noastră, în cadrul unei stăruiri dinto-o unitate a armatei noastre.

La participat generalii ofiţeri, miştrii militari şi subofiţeri din garnizoana Bucureşti.

Adunarea a fost deschisă de general-colonel Vasile Alexe, membru al Consiliului de conducere al Ministerului Apărării Naţionale. Despre semnificativul evenimentului a vorbit ataşatul militar, aer şi naval al R.D. Germane la Bucureşti, colonel Horst Beutling.

Participanţii la adunare au vizionat apoi o fotografie şi filme înfăţişând aspecte din viaţa şi activitatea militarilor R.D. Germane.

Cu prilejul aceluiaşi aniversări, ataşatul militar, aer şi naval al R.D. Germane în ţara noastră, în cadrul unei stăruiri dinto-o unitate a armatei noastre.

La participat generalii ofiţeri, miştrii militari şi subofiţeri din garnizoana Bucureşti.

Adunarea a fost deschisă de general-colonel Vasile Alexe, membru al Consiliului de conducere al Ministerului Apărării Naţionale. Despre semnificativul evenimentului a vorbit ataşatul militar, aer şi naval al R.D. Germane la Bucureşti, colonel Horst Beutling.

Participanţii la adunare au vizionat apoi o fotografie şi filme înfăţişând aspecte din viaţa şi activitatea militarilor R.D. Germane.

Cu prilejul aceluiaşi aniversări, ataşatul militar, aer şi naval al R.D. Germane în ţara noastră, în cadrul unei stăruiri dinto-o unitate a armatei noastre.

La participat generalii ofiţeri, miştrii militari şi subofiţeri din garnizoana Bucureşti.

Adunarea a fost deschisă de general-colonel Vasile Alexe, membru al Consiliului de conducere al Ministerului Apărării Naţionale. Despre semnificativul evenimentului a vorbit ataşatul militar, aer şi naval al R.D. Germane la Bucureşti, colonel Horst Beutling.

Participanţii la adunare au vizionat apoi o fotografie şi filme înfăţişând aspecte din viaţa şi activitatea militarilor R.D. Germane.

Cu prilejul aceluiaşi aniversări, ataşatul militar, aer şi naval al R.D. Germane în ţara noastră, în cadrul unei stăruiri dinto-o unitate a armatei noastre.

La participat generalii ofiţeri, miştrii militari şi subofiţeri din garnizoana Bucureşti.

Adunarea a fost deschisă de general-colonel Vasile Alexe, membru al Consiliului de conducere al Ministerului Apărării Naţionale. Despre semnificativul evenimentului a vorbit ataşatul militar, aer şi naval al R.D. Germane la Bucureşti, colonel Horst Beutling.

Participanţii la adunare au vizionat apoi o fotografie şi filme înfăţişând aspecte din viaţa şi activitatea militarilor R.D. Germane.

Cu prilejul aceluiaşi aniversări, ataşatul militar, aer şi naval al R.D. Germane în ţara noastră, în cadrul unei stăruiri dinto-o unitate a armatei noastre.

La participat generalii ofiţeri, miştrii militari şi subofiţeri din garnizoana Bucureşti.

Adunarea a fost deschisă de general-colonel Vasile Alexe, membru al Consiliului de conducere al Ministerului Apărării Naţionale. Despre semnificativul evenimentului a vorbit ataşatul militar, aer şi naval al R.D. Germane la Bucureşti, colonel Horst Beutling.

Participanţii la adunare au vizionat apoi o fotografie şi filme înfăţişând aspecte din viaţa şi activitatea militarilor R.D. Germane.

Cu prilejul aceluiaşi aniversări, ataşatul militar, aer şi naval al R.D. Germane în ţara noastră, în cadrul unei stăruiri dinto-o unitate a armatei noastre.

La participat generalii ofiţeri, miştrii militari şi subofiţeri din garnizoana Bucureşti.

Adunarea a fost deschisă de general-colonel Vasile Alexe, membru al Consiliului de conducere al Ministerului Apărării Naţionale. Despre semnificativul evenimentului a vorbit ataşatul militar, aer şi naval al R.D. Germane la Bucureşti, colonel Horst Beutling.

Participanţii la adunare au vizionat apoi o fotografie şi filme înfăţişând aspecte din viaţa şi activitatea militarilor R.D. Germane.

Cu prilejul aceluiaşi aniversări, ataşatul militar, aer şi naval al R.D. Germane în ţara noastră, în cadrul unei stăruiri dinto-o unitate a armatei noastre.

La participat generalii ofiţeri, miştrii militari şi subofiţeri din garnizoana Bucureşti.

Adunarea a fost deschisă de general-colonel Vasile Alexe, membru al Consiliului de conducere al Ministerului Apărării Naţionale. Despre semnificativul evenimentului a vorbit ataşatul militar, aer şi naval al R.D. Germane la Bucureşti, colonel Horst Beutling.

Participanţii la adunare au vizionat apoi o fotografie şi filme înfăţişând aspecte din viaţa şi activitatea militarilor R.D. Germane.

Cu prilejul aceluiaşi aniversări, ataşatul militar, aer şi naval al R.D. Germane în ţara noastră, în cadrul unei stăruiri dinto-o unitate a armatei noastre.

La participat generalii ofiţeri, miştrii militari şi subofiţeri din garnizoana Bucureşti.

Adunarea a fost deschisă de general-colonel Vasile Alexe, membru al Consiliului de conducere al Ministerului Apărării Naţionale. Despre semnificativul evenimentului a vorbit ataşatul militar, aer şi naval al R.D. Germane la Bucureşti, colonel Horst Beutling.

Participanţii la adunare au vizionat apoi o fotografie şi filme înfăţişând aspecte din viaţa şi activitatea militarilor R.D. Germane.

Cu prilejul aceluiaşi aniversări, ataşatul militar, aer şi naval al R.D. Germane în ţara noastră, în cadrul unei stăruiri dinto-o unitate a armatei noastre.

La participat generalii ofiţeri, miştrii militari şi subofiţeri din garnizoana Bucureşti.

Adunarea a fost deschisă de general-colonel Vasile Alexe, membru al Consiliului de conducere al Ministerului Apărării Naţionale. Despre semnificativul evenimentului a vorbit ataşatul militar, aer şi naval al R.D. Germane la Bucureşti, colonel Horst Beutling.

Participanţii la adunare au vizionat apoi o fotografie şi filme înfăţişând aspecte din viaţa şi activitatea militarilor R.D. Germane.

Cu prilejul aceluiaşi aniversări, ataşatul militar, aer şi naval al R.D. Germane în ţara noastră, în cadrul unei stăruiri dinto-o unitate a armatei noastre.

La participat generalii ofiţeri, miştrii militari şi subofiţeri din garnizoana Bucureşti.

Adunarea a fost deschisă de general-colonel Vasile Alexe, membru al Consiliului de conducere al Ministerului Apărării Naţionale. Despre semnificativul evenimentului a vorbit ataşatul militar, aer şi naval al R.D. Germane la Bucureşti, colonel Horst Beutling.

Participanţii la adunare au vizionat apoi o fotografie şi filme înfăţişând aspecte din viaţa şi activitatea militarilor R.D. Germane.

Cu prilejul aceluiaşi aniversări, ataşatul militar, aer şi naval al R.D. Germane în ţara noastră, în cadrul unei stăruiri dinto-o unitate a armatei noastre.

La participat generalii ofiţeri, miştrii militari şi subofiţeri din garnizoana Bucureşti.

Adunarea a fost deschisă de general-colonel Vasile Alexe, membru al Consiliului de conducere al Ministerului Apărării Naţionale. Despre semnificativul evenimentului a vorbit ataşatul militar, aer şi naval al R.D. Germane la Bucureşti, colonel Horst Beutling.

Participanţii la adunare au vizionat apoi o fotografie şi filme înfăţişând aspecte din viaţa şi activitatea militarilor R.D. Germane.

Cu prilejul aceluiaşi aniversări, ataşatul militar, aer şi naval al R.D. Germane în ţara noastră, în cadrul unei stăruiri dinto-o unitate a armatei noastre.

La participat generalii ofiţeri, miştrii militari şi subofiţeri din garnizoana Bucureşti.

Adunarea a fost deschisă de general-colonel Vasile Alexe, membru al Consiliului de conducere al Ministerului Apărării Naţionale. Despre semnificativul evenimentului a vorbit ataşatul militar, aer şi naval al R.D. Germane la Bucureşti, colonel Horst Beutling.

Participanţii la adunare au vizionat apoi o fotografie şi filme înfăţişând aspecte din viaţa şi activitatea militarilor R.D. Germane.

Cu prilejul aceluiaşi aniversări, ataşatul militar, aer şi naval al R.D. Germane în ţara noastră, în cadrul unei stăruiri dinto-o unitate a armatei noastre.

La participat generalii ofiţeri, miştrii militari şi subofiţeri din garnizoana Bucureşti.

Adunarea a fost deschisă de general-colonel Vasile Alexe, membru al Consiliului de conducere al Ministerului Apărării Naţionale. Despre semnificativul evenimentului a vorbit ataşatul militar, aer şi naval al R.D. Germane la Bucureşti, colonel Horst Beutling.

Participanţii la adunare au vizionat apoi o fotografie şi filme înfăţişând aspecte din viaţa şi activitatea militarilor R.D. Germane.

Cu prilejul aceluiaşi aniversări, ataşatul militar, aer şi naval al R.D. Germane în ţara noastră, în cadrul unei stăruiri dinto-o unitate a armatei noastre.

La participat generalii ofiţeri, miştrii militari şi subofiţeri din garnizoana Bucureşti.

Adunarea a fost deschisă de general-colonel Vasile Alexe, membru al Consiliului de conducere al Ministerului Apărării Naţionale. Despre semnificativul evenimentului a vorbit ataşatul militar, aer şi naval al R.D. Germane la Bucureşti, colonel Horst Beutling.

Participanţii la adunare au vizionat apoi o fotografie şi filme înfăţişând aspecte din viaţa şi activitatea militarilor R.D. Germane.

C

# viata internațională

## ORIENTUL APROPIAT

- Restabilirea relațiilor diplomatice între Egipt și S.U.A.
- Turneele secretarului de stat american

CAIRO 28 (Agerpres). — Președintele Anwar Sadat a anunțat joi restabilirea relațiilor diplomatice între Egipt și Statele Unite, transmite agenția M.E.N. După cum se știe, între Cairo și Washington relațiile diplomatice nu fuseseră reînnoite oficial, după întreruperea lor în 1967.

DOHA 28 (Agerpres). — Emirul Qatarului, Khalifa Ben Hamad Al Thani, a primit miercuri pe Yasser Arafat, președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei, care a sosit în vizită la Doha, venind din Kuwait. Au fost discutate probleme privind situația actuală din lumea arabă și rezultatele Conferinței la nivel înalt a țărilor islamice desfășurată la Lahore. Yasser Arafat efectuează, în prezent, un turneu prin mai multe state din Golful Persic.

BEIRUT 28 (Agerpres). — După ce a anunțat agenția M.E.N. guvernul libanez a fost informat oficial de guvernul irakian despre hotărârea acestuia privind abolirea restricțiilor impuse asupra importurilor de produse libaneze în Irak, datând din luna mai 1973. Nota respectivă a fost transmisă autorităților de la Beirut de către ambasada irakiană în capitala libaneză.

## PARIS

### CONSULTĂRI ÎN VEDEREA FORMĂRII GUVERNULUI

PARIS 28 (Agerpres). — Fostul premier francez, Pierre Messmer, însărcinat cu formarea noului guvern, a început joi consultările în acest sens. Componența noului guvern urmează să fie anunțată în decursul zilei de azi.

Messmer a primit succesiv o parte din membrii fostului cabinet, printre care Valéry Giscard d'Estaing, ministrul economiei și finanțelor, Joseph Fontanet, ministrul educației naționale, Maurice Druon, ministru pentru probleme culturale, Hubert Germain, ministrul poștelor și telecomunicațiilor, Bernard Stasi, ministrul departamentelor și teritoriilor de peste mări, Alain Pevrefitte, ministrul însărcinat cu reformele administrative.

După ce a fost primit de primul ministru, Giscard d'Estaing a declarat că va face parte și din noul guvern. Săptămâna viitoare se prevede să aibă loc la Palatul Elisee o reuniune restrânsă a viitorului cabinet francez, cu care prilej primul ministru ar urma să anunțe măsurile ce vor fi luate în domeniul energiei.

## Desfășurarea alegerilor din Anglia

LONDRA 28 — (Correspondența de la N. Popescu). Joi dimineața, în toate circumscripțiile electorale din Anglia au început operațiunile de votare, în vederea desemnării celor 635 deputați în Camera Comunelor — principala cameră a Parlamentului britanic.

În ciuda timpului nefavorabil — vânt, ploaie și chiar ninsoare în unele regiuni, — numărul cetățenilor cu drept de vot care s-au prezentat la urne a fost mai mare decât se aștepta.

Chiar din primele ore ale dimineții, liderii principalelor partide politice — conservator, primul ministru Edward Heath, laborist, Harold Wilson, și liberal, Jeremy Thorpe, — și-au exercitat dreptul de vot.

Cu excepția Irlandei de Nord, unde au continuat incidentele și în cursul zilei de joi, în restul țării alegerile s-au desfășurat, în general, în liniște.

Rezultatele parțiale ale alegerilor vor începe să fie cunoscute în decursul dimineții de azi, intrucît operațiunile de votare s-au încheiat joi la ora 22,00 (24,00, ora Bucureștiului).

În multe circumscripții electorale săsești, urnele se deschid chiar mai târziu, astfel încât rezultatele definitive vor fi cunoscute în cursul după-amiezii de azi.

Comentariile principalelor ziare londoneze de joi se abțin de la pronosticuri. O întrebare preocupă pe toți observatorii, indiferent ce guvern

## Vizita delegației P.C.R. în Olanda

HAGA 28 (Correspondența de la N. Popescu-Bogdanesti). — În continuarea vizitei în Olanda, întreprinsă la invitația Comitetului Executiv al Partidului Muncii, tovarășul Paul Niculescu-Mizil, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, s-a întâlnit cu tovarășul M. Bakker, președintele grupului parlamentar comunist, membru al Comitetului Permanent al Partidului Comunist din Olanda. La întâlnire a participat

Mihail-Bujor Sion, ambasadorul României la Haga.

Întâlnirea s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, tovarășească.

Joi, delegația P.C.R. a vizitat orașul Amsterdam și a avut o întâlnire cu conducerea municipalității orașului.

În aceeași zi, la Ambasada română din Haga a avut loc un dineu la care au participat membri ai Comitetului Executiv al Partidului Muncii din Olanda.

## DE PREȚUTINDENI

### PARAVAN FONIC.

O întreprindere de construcții din R. F. Germania și-a anunțat intenția de a construi blocuri de locuințe de-a lungul mării, cu toate că este vorba de un tip special, din ziduri groase de beton, capabile să împiedice zgomotul, iar încălzirea vor fi toate orientate spre partea opusă autostrăzii.

Acetiașii, se face și ea doar din partea opusă autostrăzii. Intenția de a construi blocuri s-a constituit totodată un paravan fonic și pentru celelalte clădiri, aflate în spațiile lor.

### CĂRȚI „MATUSALEMICE”

Datorită unui procedeu de conservare pe baze chimice (este folosită o pastă de hirtie în amestec cu fibre sintetice), pus la punct de o cercetătoare leningradină, în condițiile revistelor, revistelor și ziarelor poate fi prelungită până la 1.500 de ani! Această procedură permite restaurarea tipăriților degradate.

Fragmentele restaurate au rezistat cu succes celor mai „dure” testări: au fost îndolite, întinse, supuse iradierilor sau unor temperaturi de -100°C sau +180°C, rezistând în condiții optime tuturor acestor avaturlor.

### SUEZIA CAUTĂ... LUMINĂRI.

Despre criza de termometre din Suedia s-a mai scris. Iată că acum se anunță că cererea de luminări a luminaților este foarte ridicată. „Comenzile sînt cu sută la sută mai mari decât se înregistra în mod obișnuit în perioada de după sărbătorile de iarnă, declară directorul celei mai mari fabrici suedeze de luminări — „Liljeholms Stearinfabriks AB”.

Am putea să introducem în lucrul în litere, comenzi de fabricație, cu condiția să dispunem de energia necesară”. Într-adevăr, fabricarea pe scară industrială a luminărilor necesită un consum relativ ridicat de energie pentru topirea materiei prime. Or, cum tocmai energia lipsește...

### DECLIN LA HOLLYWOOD.

Intr-o amplă trecere în revistă a situației cinematografilor americane, revista „Newsweek” constată o scădere simțitoare a interesului publicului față de filmele „made in Hollywood”. „Zina viselor” devine din ce în ce mai puțin rememintă a trecutului. Celbora casă de filme „Metro-Goldwyn-Mayer” a anunțat sistarea practic a tuturor operațiunilor sale, intenționând să se ocupe în viitor de ramura, mult mai rentabilă, a industriei hoteliere. Studiourile „Columbia” sînt în pragul falimentului, apăsate de povara unei datorii de 160 milioane dolari. „Pierdem spectacolul”, declară președintele studiourilor „Paramount”, Frank Yablans, deosebit de producător de topitul filmelor lipsite de orice valoare. Dacă și se servete la un restaurant, a minărilor arăsa mai puțin veni și a două gîndindu-se că bucatarul a fost într-o „pasă” proastă. Dar dacă și a doua oară mincarea va fi arsă, atunci, în cele din urmă, să mai calci în restaurantul respectiv. Exact acest lucru se petrece cu un mare număr de cineaști.

### „ORDINUL SURI-SOLUI”

În Polonia a fost înființat așa-numitul „Ordin al surisului”, care are o înaltă distincție onorific acordată prietenilor celor mici. Ordinul e decretat de o comisie de copii și adolescenți, care desemnează decorații, noul caracter al ordinului rostește un toast și ciocnește o cupă cu... citronadă.

### TAINILE „INFERNULUI VERDE”

La 400 km de orașul Trujillo, în departamentul Libertad se află ruinele de la Cucur-Pajaten, denumite de peruani „infernul verde” și descoperite în urmă cu zece ani de jăranii din partea locului. Presa peruana a publicat de curînd fotografii ale ruinelor, inclusiv ale basoreliefurilor pe care se remarcă chipurile de oameni nemăintărite până acum. Se presupune că acestea sînt măturările unei străvechi civilizări, deosebite de cele cunoscute pînă în prezent, superioritate din punct de vedere al nivelului de dezvoltare. După părerea specialiștilor, se pare că chipurile oamenilor, cu forma capului ovală, nasul lung și subțire, gura foarte mică, ochii mari și perfect rotunzi, fac parte din așa-numita „cultură Antisuyu” care a existat cu 26.000 de ani î.e.n.

### UN ELEFANT LA DENTIST

La un circ din apropierea de Soissons (Franța) a fost efectuată o operație neobișnuită: extracția de dinți unui elefant în vîrstă de 25 de ani. După ce a anesteziat pachidermul, doctorul a spart cu ajutorul unei dăți un enorm molar, îndepărtându-l apoi din gura animalului. Operația, cu o durată de două ore și jumătate, pare să fi reușit perfect.

## agențiile de presă transmit:

### A 21-a sesiune a Comisiei româno-polone de colaborare tehnico-științifică

A început la Varșovia. Delegațiile celor două țări sînt conduse de Mihail Drăgănescu, vicepreședinte al Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, și de Tadeusz Podgorski, ministrul adjunct al științei, învățămîntului superior și tehnicii. Delegația română e fost primită de Jan Kazmarek, ministrul științei, învățămîntului superior și tehnicii al R. P. Polone.

### Un seminar economic internațional s-a deschis la Tunis

cu prilejul celei de-a 40-a aniversări a creării Partidului Socialist-Desturian. Participă numeroase delegații din regiune și din țări de pe alte continente. Este prezentă și o delegație română. Problemele dezbătute vizează, mai ales, dezvoltarea economică a Tunisiei și promovarea unei ample cooperări internaționale.

### Pe șoselele continentului african

circulau, la începutul anului 1973, 5.550.000 autovehicule — aproximativ 2 la sută din totalul parcului mondial. Dintre acestea, 3,8 milioane erau autoturisme, iar 1,7 milioane — camioane. În ultimii ani, pe căile rutiere africane au apărut și autovehicule produse în țările socialiste. Totodată, o serie de țări africane au început să-și construiască

### Republica Guinea-Bissau

a fost invitată să participe ca membru cu drepturi depline la lucrările Conferinței diplomatice asupra dezvoltării dreptului internațional umanitar, care se desfășoară la Geneva. Rezoluția privind invitarea la conferință a Guineei-Bissau a fost prezentată de delegațiile țărilor socialiste și ale țărilor în curs de dezvoltare și adoptată prin consens.

### Primul ministru libian,

Abdel Salam Jalloud, care întreprinde o vizită în R. F. Germania, a avut convorbiri cu cancelarul Willy Brandt și alte oficialități vest-germane, consacrate în principal examinării problemelor energetice și cooperării tehnice și industriale.

### Ambasadorul României la Copenhaga,

Georgehe Ploieșteanu, a fost primit de președintele parlamentului danez, Karl Skytte. Au fost discutate unele aspecte ale relațiilor dintre Marea Adunare Națională și parlamentul danez, precum și unele probleme privind sesiunea de primăvară a Uniunii Interparlamentare, care va avea loc la București, în luna aprilie.

### Balanța comercială a S.U.A.

a înregistrat în ianuarie, în pofida prețului sporit al produselor petroliere, un nou surplus important — de 644 milioane dolari. Se reamintea că, în 1973, S.U.A. au înregistrat primul excedent, din ultimii trei ani, al balanței lor comerciale, reprezentînd 1,7 miliarde dolari.

### IRLANDA DE NORD

Spre o limpezire a perspectivelor politice?

La capătul a două luni de la intrarea în funcțiune a Consiliului executiv alcătuit de Nord (Ulster) — guvernul local al acestei provincii britanice — sînt încă așteptate rezultatele negocierilor destinate să îmbunătățească statutul social-economic al minorității catolice.

Cît privește organizațiile extremiste, ele se află într-o fază de frământări interne. Tocmai aceasta ar fi determinat o situație paradoxală, respectiv inițierea unor contacte între conducerea I.R.A. (Armata republicană irlandeză) și U.V.F. (Forțele voluntare din Ulster), prima catolică, cealaltă protestantă, care au și intrat recent apertu pe scena recetarea reciprocă a „ostilităților”. Acest „armistițiu”, se afirmă, ar fi determinat o situație nord-irlandeză, nu ar fi însă de natură a săbi „impotrivirea” față de prezența trupelor britanice în Ulster, aspect ilustrat de noile incidente relatate de agențiile internaționale de presă, mai mult, în ultimul timp pare să fi crescut frecvența atentatelor extremiste antibritanice pe teritoriul Angliei, însăși, soldate pînă în prezent cu 12 morți și peste 100 de răniți.

### EUROPA OCCIDENTALĂ:

### SOMAJUL — ÎN CREȘTERE

Europa occidentală: criza monetară + criza energetică = somaj în creștere. Ce proporții va atinge acest somaj? Decamdată este greu de răspuns cu precizie la această întrebare, scrie într-un articol ziarul „LE FIGARO”, dar experții se tem că rata somajului ar putea crește de la 2 la 3 la sută, în prezent, la 4-5 la sută. Acești ziar publică următorul tabel cu privire la numărul actual al șomerilor în cele nouă țări membre ale Pieței comune:

Belgia — 106.000 persoane „jără ocupație”, cifră supraoară celei din anul trecut.

Danemarca — O reducere de 1 la sută a populației ocupate. Se speră că rata somajului nu va depăși 5 la sută.

R. F. Germania — 600.000 șomeri, respectiv 2,8 la sută din populația activă, față de 2 la sută în 1973.

Franța — 430.000 cereri de

serviciu în ianuarie, comparativ cu 423.000 în decembrie.

Luxemburg — Rata a somajului redus, în schimb oferta de servicii sînt în declin.

Irlanda — 6-7 la sută din forța de muncă șomează.

Italia — 300.000 de șomeri.

Olanda — Intrucît nivelul somajului este ridicat (3,3 la sută) în prezent se limitează accesul forței de muncă străine.

Marea Britanie — situație critică în sectorul exploatarii carbonifere. Cîrec 3 milioane de oameni ai muncii au o săptămână de lucru redus la trei zile.

Deși situația nu a ajuns încă la stadiul de dezastru, ea comportă riscuri serioase pentru țările membre ale C.E.E.; orice nouă majorare a prețului hidrocarbonurilor va antrena în mod inevitabil grave perturbări în situația comunitară a Jolostrii forței de muncă.

# REPUBLICA LIBERIA

## În „țara munților de fier”

Coordonate geografice. Așezată în vestul Africii, între Sierra Leone, Guineea și Coasta de Filipe, Liberia cuprinde o suprafață de 111.369 kmp, caracterizată prin varietatea peisajului. Cîm 550 de kilometri al litoralului dantelat sînt presărați de insule mici, lungi și înguste, promontorii stîncoși. Dincolo de coastă, la vreo 50 de kilometri, încep coline molcome, a căror înălțime nu depășește decît rareori cîteva sute de metri. În nord străjuiește picul Nimba, care atinge o altitudine de 1.800 metri. Datorită precipitațiilor abundente, care se ridică pînă la nivelul record de 5.210 mm pe an, teritoriul liberian este străbătut de o rețea densă de cursuri de apă, dintre care Loffa, Dianl, Morro, Cavally sînt cele mai importante. Pînă la practicabilitate pentru navigație, ele constituie însă un excelent potențial energetic. Pe coasta dominată palmierii, în interior, pădurii înflorate cu arbori de esență prețioasă. Există și păduri create de mina omului — plantațiile de hevea (arborile de cauciuc) ce a fost adus din Brazilia și care, din punct de vedere economic, este considerată „regina” florilor liberiane.

Cu peste 180.000 de locuitori, Monrovia, capitala țării, este cea mai mare oraș liberian. În ultimii ani, orașul a cunoscut o dezvoltare intensă, tradiționalilor clădiri cu 2-3 etaje adăugîndu-li-se edificii moderne de beton și sticlă.

Populația, de aproximativ 1,5 milioane locuitori, este formată din 28 de grupuri etnice, dintre care cele mai importante sînt mandingue, în nordul țării, galo, în centru, va și krou, pe coasta de sud-vest.

Istoria. Primele relatări despre

aceste meleaguri și oamenii lor sînt cuprinse în documentele lui Viecho, faraonul egiptean, care în anul 600 î.e.n. a trimis o flotă feniciană să facă un înconjur al Africii. Între anii 1364-1365, marinarii din Dieppe au stabilit pe coasta liberiană cîteva puncte înalte, pe care le-au părăsit însă în timpul războiului de o sută de ani. Un secol mai tîrziu, în 1461, portughezul Pedro de Cintra sosește pe „coasta piperei”. La începutul secolului al XVI-lea, comerțul cu porțelan condiment este înlocuit cu cel de sclavi, provocînd în decurs de două sute de ani serioase gîluri

dental cu separarea puterii executive, legislative și juridice. În prezent, funcția de președinte este exercitată de William R. Tolbert jr., al 19-lea președinte al țării. Încă din 1978, partidul de guvernămînt este „The True Whig Party”.

Economia. Pînă nu de mult, Liberia era cunoscută ca o mare producătoare de cauciuc natural, dispunînd de aproximativ 10 milioane de arbori. După cel de-al doilea război mondial și mai ales după anul 1960, atenția s-a îndreptat în direcția creării unui sector industrial, prin valorificarea importanțelor bogății naturale. Zăcămintele



comercial și de cooperare economică și industrială, inclusiv în domeniul exploatarii și prelucrării mineralelor de fier în domeniul forestier și agricol. În cadrul contactelor între factorii de răspundere din cele două țări s-a evidențiat necesitatea unei mai strînse colaborări româno-liberiane în viața internațională în lupta pentru lichidarea colonialismului, neocolonialismului și rasismului, pentru depășirea dezașului care separă țările în curs de dezvoltare de cele avansate din punct de vedere economic, pentru promovarea unei politici noi pe arena mondială și crearea unei lumi mai drepte, mai bune.

Totodată, s-au stabilit și se dezvoltă relații bune de colaborare între Partidul Comunist Român și „The True Whig Party”. Cu prilejul vizitei de anul trecut în țara noastră a unei delegații a acestui partid s-a exprimat dorința reciprocă de a se extinde contactele româno-liberiane și activitatea colaborarea dintre țările noastre pe plan politic, economic, tehnico-științific și cultural, ca și pe alte țărîmuri, pe baza principiilor egalității în drepturi, respectului în interesul reciproc și suveranității naționale, a neamestecului în treburile interne.

Clădite pe temelii trăniciose ale simții și respectului reciproc, relațiile româno-liberiane au perspective din cele mai favorabile de dezvoltare. Așteptată cu deosebire interes, vizita oficială pe care președintele Consiliului de Stat, tovarășul Nicolae Ceaușescu, urmează să o întreprindă în zilele următoare în Liberia va constitui un factor de însemnătate primordială pentru stimularea colaborării dintre cele două țări și punerea în interesul reciproc, al cauzei păcii și colaborării în lume.

Augustin BUMBAC



Vedere generală din capitala Liberiei, Monrovia